Протокол № 
заседания рабочей группы по реализации проекта ««Стажировка руководящих работников профессиональных образовательных учреждений в профильных организациях по инновационным направлениям деятельности»

от 8.10.2021.г.
на базе  ГПОАУ Ярославский торгово-экономический колледж

Присутствовали: Выборнов В.Ю., руководитель ЦРПО ГАУ ДПО ЯО ИРО; Задорожная И.В. – ст. методист ЦРПО, руководитель проекта; Костерина Н.В., директор ГПОУ ЯО ЯТЭК;  Балабанова И.А., зам. директора  ГПОУ ЯО ЯТЭК; Жохова Ю.Е. методист ГПОУ ЯО ЯТЭК;
Повестка заседания рабочей группы: 
1. Подготовка методических материалов соответственно дорожной карте проекта «Стажировка руководящих работников профессиональных образовательных учреждений в профильных организациях по инновационным направлениям деятельности».
2. Организация веб конференции
Слушали:
1.Выборнова В.Ю.– о завершении проекта и подготовке методических материалов:
· перечень направлений деятельности, признаваемых инновационными в сфере профессионального образования Ярославской области на период 2019-2021 г.;
· порядок отбора организаций для утверждения стажировочными  площадками; перечень стажировочных площадок для повышения квалификации руководящих работников ПОО ЯО;
· методика формирования перечня заданий для стажирующегося (пакета документов; видов мероприятий, обязательных для посещения стажирующимся; перечня заданий для самостоятельной работы стажера, заданий для промежуточной и итоговой аттестации)
· методические рекомендации для стажирующегося по выполнению программы стажировки
· рекомендации по определению нормативных затрат на оказание услуг по стажировке руководящих работников и составлению договоров об организации и оплате стажировки
· методика оценки удовлетворенности руководящих работников результатами стажировки
Решили:
представить проекты перечисленных выше методических материалов к 22 октября:
актуализированный перечень инновационных направлений деятельности – Балабанова И.А.;
порядок отбора организаций для утверждения стажировочными  площадками; перечень стажировочных площадок для повышения квалификации руководящих работников ПОО ЯО  – Задорожная И.В.;
· методика формирования перечня заданий для стажирующегося (пакета документов; видов мероприятий, обязательных для посещения стажирующимся; перечня заданий для самостоятельной работы стажера, заданий для промежуточной и итоговой аттестации) – Цветаева М.В.;
·  методические рекомендации для стажирующегося по выполнению программы стажировки  – Смирнова Т.М.;
·  рекомендации по определению нормативных затрат на оказание услуг по стажировке руководящих работников и составлению договоров об организации и оплате стажировки – Выборнов В.Ю.
· методика оценки удовлетворенности руководящих работников результатами стажировки – Балабанова И.А.;
·  составление трехстороннего договора между ИРО, ЯТЭК И РПЭК – Задорожная И.В.

 Слушали:
2. Выборнова В.Ю.– о проведении 30.11.21 веб-конференции по результатам работы проекта, 
  Решили:
1. [bookmark: _GoBack]Провести 22 октября в 13.30. на базе ГПОУ ЯО Ярославского торгово-экономического колледжа рабочее совещание с представлением разработанных методических материалов.
2. Организовать работу по проведению видеоконференции и подготовке материалов до 30 ноября 2021 года.
3. Довести до сведения ПОО результаты проекта  через размещение на сайтах ИРО и базовых площадок.

Руководитель проекта 						В.Ю. Выборнов
