ГАУ ЯО ДПО «Институт развития образования» (г. Ярославль)
25-27 ноября 2020 года проводит трехдневную ОНЛАЙН стажировку по теме «Подготовка к обучению грамоте детей дошкольного и младшего школьного возраста» на платформе Mirapolis в дистанционном режиме в объеме 36 часов (выдается документ установленного образца).
Программа во вложении.
Стоимость участия – 2000 рублей.
 
Материалы стажировки по организации и содержанию работы по обучению грамоте будут представлены бесплатно в электронном виде.
 
Ведущие стажировки: 
· Русанова Л.С., заместитель директора ГОУ ЯО «Центр помощи детям», руководитель центральной психолого-медико-педагогической комиссии, учитель-логопед высшей квалификационной категории, к.псих.н, доцент кафедры инклюзивного образования ГАУ ДПО ЯО ИРО.
· Тихомирова Е.В., учитель-логопед высшей квалификационной категории ОГКОУ «Ивановский областной центр психолого-медико-социального сопровождения», преподаватель кафедры дошкольного и инклюзивного образования ГАУ ДПО Ивановской области «Университет непрерывного образования и инноваций».
[bookmark: _GoBack]Оплату стажировки просим произвести до 05 ноября 2020 года, а также заполнить договор с электронном виде (форма личного договора, договора от учреждения, реквизиты для оплаты прилагаются).
Просим в назначении платежа, указывать: оплата за стажировку по обучению грамоте от ФИО. 
Заполненный договор в формате Word, фото об оплате пришлите, пожалуйста, на электронную почту: stazhiro@yandex.ru. По всем возникающим вопросам обращайтесь по телефону 89159801957 (можно в Viber, WhatsApp) (Русанова Лилия Сергеевна).

