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ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ

ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ 

ПРИКАЗ
от 22.10.2012    № 517/01-03
г. Ярославль
Об итогах регионального конкурса учебно-методических пособий педагогов

В соответствии с приказом департамента образования Ярославской области от 24.07.2012 г. № 380/01-03 «О проведении регионального конкурса учебно-методических пособий педагогов РСО по теме «Здоровьесберегающие технологии в образовательном процессе» ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить протокол заседания конкурсной комиссии регионального конкурса учебно-методических пособий на тему «Использование здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе» и наградить победителей:

- Данилову    Марину     Владимировну,    педагога-психолога 
МОУ СОШ № 44 г. Рыбинска, дипломом I степени и поощрить денежной премией в сумме 3 000 рублей;
· Авторский коллектив: Безух Ксению Евгеньевну, учителя биологии МОУ СОШ № 43 им. А.С. Пушкина с углубленным изучением немецкого языка, Киселеву Наталью Витальевну, учителя МХК МОУ СОШ № 43 им. А.С. Пушкина с углубленным изучением немецкого языка, методиста МОУ ДПО ГЦРО г. Ярославля, дипломом I степени и поощрить денежной премией в сумме 1 500 рублей каждому автору;

· Авторский коллектив МОУ СОШ № 35 г. Рыбинска, руководитель Скворцова Людмила Ивановна, директор МОУ СОШ № 35 г. Рыбинска, дипломом I степени и поощрить денежной премией в сумме 3 000 рублей;

· Зайцеву Любовь Владимировну, инструктора по физической культуре МОУ детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением физического развития воспитанников поселка Судоверфь «Солнышко», Рыбинский МР, дипломом I степени и поощрить денежной премией в сумме 3 000 рублей;

- Булыгину Елену Леонидовну, зам. директора по УВР 
МОУ СОШ № 20 г. Рыбинска, дипломом II степени и поощрить денежной премией в сумме 2 500 рублей;

· Авторский коллектив МОУ Гимназия № 3, г. Ярославля и Ярославская государственная медицинская академия, руководитель Василенко Ирина Айзиковна, дипломом II степени и поощрить денежной премией в сумме 2 500 рублей;

· Авторский коллектив МБОУ Бурмакинская СОШ № 1, Некрасовский МР, руководитель Дубровина Марина Борисовна, учитель географии и начальных классов, дипломом II степени и поощрить денежной премией в сумме 2 500 рублей;

· Дикова Кирилла Дмитриевича, учителя физической культуры МОУ СОШ № 6 г. Тутаева, дипломом II степени и поощрить денежной премией в сумме 2 500 рублей;

· Авторский коллектив МОУ ГЦ ПМСС г. Ярославля и МОУ СОШ № 75 г. Ярославля, руководитель Луканина Марина Федоровна, зам. директора ГЦ ПМСС, дипломом II степени и поощрить денежной премией в сумме 

2 500 рублей;

· Кормановскую Светлану Сергеевну, преподавателя ритмики и хореографии Ярославского индустриально-педагогического колледжа, дипломом II степени и поощрить денежной премией в сумме 2 500 рублей;

· Авторский коллектив МДОУ детский сад присмотра и оздоровления № 10 г. Ярославля, руководитель Абуева Наталья Владиславовна, старший воспитатель, дипломом II степени и поощрить денежной премией в сумме 

· 2 500 рублей;

· Захарову Светлану Эдуардовну, старшего воспитателя МДОУ детский сад комбинированного вида № 5 г. Ярославля, дипломом II степени и поощрить денежной премией в сумме 2 500 рублей;

· Рафикову Ирину Анатольевну, учителя физической культуры МОУ СОШ № 76 г. Ярославля, дипломом III степени и поощрить денежной премией в сумме 1 500 рублей;

· Творческий коллектив МДОУ детский сад комбинированного вида № 100 г. Ярославля, руководитель Дуплова Ирина Владимировна, заведующий, дипломом III степени и поощрить денежной премией в сумме 

1 500 рублей;

· Игнатьеву Оксану Викторовну, воспитателя МДОУ детского сада общеразвивающего вида № 20 «Теремок» г. Тутаева, дипломом III степени и поощрить денежной премией в сумме 1 500 рублей;

· Крутову Анну Юрьевну, учителя физической культуры МОУ СОШ № 13 г. Ярославля, дипломом III степени и поощрить денежной премией в сумме 1 500 рублей;

· Авторский коллектив МОУ городской Центр психолого-медико- социального сопровождения, диагностики и консультирования детей и подростков «Гармония» г. Углича, руководитель Черногор Ольга Геннадьевна, дипломом III степени и поощрить денежной премией в сумме 

1 500 рублей;

· Козлова Игоря Викентьевича, директора МОБУ ДОД Гаврилов - Ямская ДЮСШ, дипломом III степени и поощрить денежной премией в сумме 1 500 рублей;

· Наумову Лидию Геннадьевну, учителя математики МОУ СОШ № 3 г. Тутаева, дипломом III степени и поощрить денежной премией в сумме 

1 500 рублей;

- Соколову Валентину Алексеевну, учителя химии-биологии МОУ Ченцевская средняя общеобразовательная школа, Тутаевский МР, дипломом III степени и поощрить денежной премией в сумме I 500 рублей;

· Комлеву Светлану Ивановну, учителя химии МОУ Гимназия имени А.К. Кекина г. Ростова, дипломом III степени и поощрить денежной премией в сумме 1 500 рублей;

· Ерину Марину Александровну, учителя - логопеда МДОУ детский сад комбинированного вида № 93 г. Ярославля, дипломом III степени и поощрить денежной премией в сумме 1 500 рублей;

· Юдину Ирину Юрьевну, воспитателя МДОУ детский сад комбинированного вида № 210 г. Ярославля, дипломом III степени и поощрить денежной премией в сумме 1 500 рублей;

· Афанасьеву Ларису Владимировну, инструктора физической культуры МДОУ детский сад присмотра и оздоровления № 10 г. Ярославля, дипломом III степени и поощрить денежной премией в сумме 1 500 рублей.

· Караченину Наталию Адольфовну, учителя физической культуры МОУ СОШ № 17 имени А.А. Герасимова города Рыбинска дипломом III степени и поощрить денежной премией в сумме 1 500 рублей.

2. ГОАУ ЯО «Институт развития образования» (Степанова Е.О.) произвести выплаты премий победителям конкурса в соответствии с утвержденной сметой расходов.

Т.А. Степанова

3. Контроль за исполнением приказа возложить на первого заместителя директора департамента Груздева М.В.
Директор департамента:
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