Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Ярославской области «Институт развития образования»

02.11.2017 г.                                                               № 2
г. Ярославль

Заседание методического совета регионального методического объединения учителей физической культуры ОО

Председатель – А.П. Щербак
Секретарь – Ю.П. Вербицкая

Присутствовали: Беляев Ал.Н. (учитель ФК СШ 48 г. Ярославль), Беляев Ан.Н. (учитель ФК СШ 48 г. Ярославль), Григорьева Н.П. (учитель ФК СОШ 58 г. Ярославль), Карпова Т.Г. (учитель ФК лицей 86 г. Ярославль), Кинарейкина Н.В. (учитель ФК Константиновской СШ Тутаевского МР), Комарова О.С. (учитель ФК гимназии 8 г. Рыбинск), Котов А.Д. (учитель ФК СШ 33 г. Ярославль), Лохина Е.Е. (учитель ФК СШ 52 г. Ярославль), Маслов М.А. (учитель ФК Шурскольской СОШ Ростовского МР), Филиппова Т.Н. (учитель ФК СОШ 55 г. Ярославль), Щербак А.П. (зав. кафедры ФК и БЖ ГАУ ДПО ЯО ИРО)

Повестка заседания:
1. Утверждение плана работы рабочей группы РМО УФК по теме «Критерии оценивания предметных и метапредметных результатов по учебному предмету «Физическая культура»
2. Обсуждение организационных моментов «Профессиональной Олимпиады учителей ОБЖ и ФК»
3. Подготовка материалов для регионального ресурсного центра «Формирование культуры здорового и безопасного образа жизни»
4. Обсуждение эмблемы РМО УФК.

1. СЛУШАЛИ:
Ан.Н. Беляев познакомил собравшихся с вариантом критериев оценивания подготовленности обучающихся по учебному предмету «Физическая культура». Предложил осуществлять оценку по качественным и количественным критериям успеваемости по базовым составляющим: знания, техника владения двигательными умениями и навыками, владение способами и умениями осуществлять физкультурно-оздоровительную деятельность, уровень физической подготовленности учащихся.
Ал.Н Беляев познакомил собравшихся с вариантом оценивания учащихся за выполнение упражнения и требованиями к учащимся на уроках физической культуры.
ПОСТАНОВИЛИ: В состав рабочей группы ввести всех присутствующих на заседании с возможностью вступления в группу и других членов методического совета, не имевших возможность принять участие в настоящем заседании. Взяв за основу вариант Ан.Н. Беляева, внести свои предложения для наиболее детального обсуждения на следующем заседании методического совета 6 декабря 2017 г. Предложения выслать на адрес А.П. Щербака до 30 декабря.
ПРОГОЛОСОВАЛИ: 
«ЗА» - 11 человек, «ПРОТИВ» - 0 человек; «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0 человек.

2. СЛУШАЛИ: 
А.П. Щербак напомнил о сроках проведения Профессиональной Олимпиады учителей физической культуры, предложил провести дополнительную разъяснительную работу среди педагогов в своих муниципальных районах для наиболее активного участия в Олимпиаде, как на региональном. Так в дальнейшем и на федеральном уровне по линии общественной организации «Юность России». 
ПОСТАНОВИЛИ: принять в о внимание.

3. СЛУШАЛИ:
А.П. Щербак познакомил собравшихся с возможностями размещения методических материалов педагогов в региональном ресурсном центре «Формирование культуры здорового и безопасного образа жизни». К тому же, попросил отобрать наиболее ценный педагогический опыт учителей Ярославской области, соответствующий концепции модернизации преподавания учебного предмета «Физическая культура», для распространения с помощью ресурсного центра и включения в публикации ГАУ ДПО ЯО ИРО. 
ПОСТАНОВИЛИ: осуществлять постоянный отбор наиболее интересного опыта модернизации преподавания учебного предмета «Физическая культура» для дальнейшего обсуждения на заседания методического совета и распространения на региональном уровне.

3. СЛУШАЛИ:
А.П. Щербак предложил разработать эмблему РМО «УФК». За основу взять изображение медведя (символ Ярославской области), пересекающего финишную прямую.
ПОСТАНОВИЛИ: внести свои предложения на следующем заседании методического совета и прийти к единому мнению об эмблеме РМО «УФК», необходимость которой не вызвала сомнений.

РАЗНОЕ: 
1. При обсуждении вопросов повестки дня участники заседания высказали пожелание разработки примерных региональных программ по физической культуре. Решили включить данный вопрос в повестку дня следующего методического совета.
2. Следующее заседание методического совета провести 6 декабря в 14.00 на базе ГАУ ДПО ЯО ИРО.

Председатель	     	        А.П. Щербак
Секретарь	      	        Ю.П. Вербицкая
