Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Ярославской области «Институт развития образования»

07.10.2019 г.                                                               № 9
г. Ярославль

Заседание методического совета регионального методического объединения учителей физической культуры общеобразовательных организаций Ярославской области

Председатель – А.П. Щербак
Секретарь – А.В. Филимонова

Присутствовали: Барабаш С.Н. (учитель ФК Дубковской СОШ Переславского МР), Беляев Ал.Н. (учитель ФК СШ 48 г. Ярославль), Беляев Ан.Н. (учитель ФК СШ 48 г. Ярославль), Дубовик Е.А. (директор ГОАУ ДО ЦДЮ г. Ярославль); Карпова Т.Г. (учитель ФК лицей 86 г. Ярославль); Киселева А.В. (учитель ФК СОШ № 7 Угличского МР), Котов А.Д. (учитель ФК СШ № 33 г. Ярославль); Кочегарова С.В. (директор СОШ № 20 г. Рыбинск), Сорокин А.В. (учитель ФК СОШ № 1 Гаврилов-Ямского МР), Лохина Е.Е. (учитель ФК СШ 52 г. Ярославль), Маслов М.А. (учитель ФК Шурскольской СОШ Ростовского МР), Мыткин Е.В. (учитель ФК Любимская ООШ); Никитина И.В. (учитель ФК СШ 36 г. Ярославль), Рябцева А.Ф. (учитель ФК СШ 74 г. Ярославль), Трофимова О.Г. (доцент кафедры ТФК ЯГПУ им. К.Д. Ушинского), Филиппова Т.Н. (учитель ФК СОШ 55 г. Ярославль), Щербак А.П. (зав. кафедры ФК и БЖ ГАУ ДПО ЯО ИРО)

Повестка заседания:
1. Утверждение плана работы РМО УФК на 2019-2020 уч.г.
2. Определение направлений деятельности методического совета РМО УФК на 2019-2020 уч.г. в соответствии с Концепцией преподавания учебного предмета "Физическая культура" в общеобразовательных организациях
3. Обсуждение изменения современных стандартов, определяющих деятельность учителя физической культуры.
4. Разное

1. ОБСУЖДАЛИ дату и место проведения мероприятий.
ПОСТАНОВИЛИ:
- провести региональный слёт учителей физической культуры общеобразовательных организаций в сентябре 2020 года в г. Ростове;
- делегировать команду учителей физической культуры Ярославской области на межрегиональную научно-практическую конференцию «Трансформация подходов к физическому воспитанию в образовательных организациях» в МГПУ (31.10-01.11.2019, г. Москва);
- принять активное участие в межрегиональной научно-практической конференции «Непрерывное повышение профессионального мастерства педагогов: точки роста для повышения качества образования в регионе»» (11-13 декабря 2018 г.);
- выступить с докладами на «Чтениях Ушинского» ЯГПУ им. К.Д. Ушинского (апрель 2020 г.);
- провести в 2020 году мастер-классы на базовых площадках ГАУ ДПО ЯО ИРО (МОУ СШ № 48 г. Ярославль и МОУ СОШ № 20 г. Рыбинск);
- принять участие в муниципальных мероприятиях коллег для обмена опытом в течение учебного года;
- участвовать в осуждении положений о физкультурных и спортивных мероприятиях, организуемых ГОАУ ДО «Центр детей и юношества».
ПРОГОЛОСОВАЛИ: 
«ЗА» - 17 человек, «ПРОТИВ» - 0 человек; «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0 человек.

2. ОБСУЖДАЛИ направления деятельности методического совета РМО УФК на 2019-2020 уч.г. в соответствии с Концепцией преподавания учебного предмета "Физическая культура".
Поступили предложения следующих направлений деятельности:
1) Сорокин А.В. – организация внеурочной деятельности по спортивно-оздоровительному направлению,
2) Маслов М.А. – возможности участия в Российском движении школьников,
3) Филиппова Т.Н. – разработка варианта примерных региональных программ по учебному предмету «Физическая культура» для 10-11 классов.
ПОСТАНОВИЛИ: принять все три направления к работе. 
ПРОГОЛОСОВАЛИ: 
«ЗА» - 17 человек, «ПРОТИВ» - 0 человек; «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0 человек.

3. Щербак А.П. познакомил присутствующих с:
- проектом ФГОС начального общего образования;
- проектом ФГОС среднего общего образования;
- проектом профессионального стандарта «Педагог начального общего, среднего общего, основного общего образования».
Был проведен анализ отличия стандартов от действующих стандартов.
ПОСТАНОВИЛИ: принять к сведению.

4. РАЗНОЕ:
Дубовик Е.А. познакомила присутствующих со сводным перечнем спортивно-массовых мероприятий в сфере школьного спорта, проводимых в Ярославской области в 2019-2020 учебном году и ответила на вопросы присутствующих по организации этих мероприятий.
ПОСТАНОВИЛИ: принять к сведению.
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Секретарь		А.В. Филимонова
