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24.02.2021 г.                                                               № 11
г. Ярославль

Заседание методического совета регионального методического объединения инструкторов по физической культуре ДОУ

Председатель – А.П. Щербак
Секретарь – А.В. Филимонова

Присутствовали: Андрияш С.А. (инструктор по ФК МДОУ д/с 110 г. Ярославль), Арсеньева Л.Ю. (инструктор по ФК МДОУ д/с 29 г. Рыбинск), Борботунова И.А. (инструктор по ФК МОУ «Леснополянская начальная школа им. К.Д. Ушинского Ярославского МР), Баркова С.Б. (инструктор по ФК МДОУ "Березка" Болшесельского МР), Бухвалова Т.М. (МДОУ «Колокольчик» Любимский МР), Васильева Е.Ю. (инструктор по ФК МДОУ «Детский сад 210» г. Ярославль), Вежливцева И.В. (инструктор по ФК МДОУ д/с № 65 г. Ярославль), Дмитриева И.В. (инструктор по ФК МДОУ д/с 23 Ростовского р-на), Доколько Т.Ю. (инструктор по ФК МДОУ «Колокольчик» г. Переславль-Залесский), Зайцева О.П. (инструктор по ФК МБДОУ «Солнышко» Даниловский МР), Казина О.Б. (инструктор по ФК МДОУ 237 г. Ярославль), Коточигова Е.В. (доцент кафедры дошкольного образования ИРО), Пагина Е.Н. (инструктор по ФК МДОУ д/с 183 г. Ярославль), Платонова Э.Н. (МДОУ 210 г. Ярославль), Тюрина Т.Н. (инструктор по ФК д/с «Росинка Мышкинского МР), Щербак А. П. (зав. КФКиБЖ ИРО). 

Повестка совещания:
1. Обсуждение возможности участия дошкольных образовательных организаций Ярославской области в деятельности инновационных площадок НИИ дошкольного образования «Воспитатели России».
2. О проведении межмуниципальных мероприятий РМО в 2021 г.
3. О проведении межрегиональных мероприятий РМО в 2021 г.

1. СЛУШАЛИ:
А.П. Щербак познакомил присутствующих с деятельностью инновационных площадок НИИ дошкольного образования «Воспитатели России».
Инновационные площадки «Воспитатели России» — это всероссийский проект, в котором научные работники Института — ведущие специалисты дошкольного образования совместно с детскими дошкольными учреждениями осуществляют исследовательскую работу по 12 актуальным направлениям ДО, на основе полученных результатов которых будут разработаны методические рекомендации по разным направлениям деятельности дошкольных образовательных учреждений.
Основная цель инновационных площадок — это реализация инновационных форм работы в дошкольном образовании и содействие внедрению результатов совместной деятельности научных работников и педагогов-практиков в образовательное пространство дошкольных учреждений.
Одна из тем площадок «Формирование физической культуры детей дошкольного возраста».
Далее А.П. Щербак подробно описал процедуру подачи заявки на статус инновационной площадки.
ПОСТАНОВИЛИ: распространить информацию по всем дошкольным образовательным организациям Ярославской области; не ограничивать количество заявок от Ярославской области, предоставив возможность поработать в статусе инновационной деятельности в 2021 году.

2. СЛУШАЛИ:
Т.Н. Николаева проинформировала об итогах Межмуниципальной педагогической мастерской «Здоровьесберегающие технологии в образовательном процессе ДОО» (28.01.2021 г.).
Л.Ю. Арсеньева пригласила к участию в «Марафоне 4д игр» в апреле 2021 г. 
А.П. Щербак уведомил о проведении в марте 2021 г. семинара «Современные требования к безопасности занятий физическими упражнениями в ДОО» (в рамках ППК "Актуальные вопросы развития региональной системы образования").
Обсуждалась дата проведения регионального слета инструкторов по физической культуре ДОО.
ПОСТАНОВИЛИ: принять информацию к сведению, утвердить ориентировочную дату РМО «ИФКДОО» - 4 июня 2021 г.
ПРОГОЛОСОВАЛИ: 
«ЗА» - 16 человек, «ПРОТИВ» - 0 человек; «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0 человек.

3. СЛУШАЛИ:
А.П. Щербак проинформировал о возможности участия в конференциях, в частности Педсовете76 (11.10.2021), организуемых ГАУ ДПО ЯО ИРО и общественной организацией «Воспитатели России».
ПОСТАНОВИЛИ: принять к сведению и принять активное участие, особенно тем образовательным организациям, которые будут работать в статусе инновационной площадки.
ПРОГОЛОСОВАЛИ: 
«ЗА» - 16 человек, «ПРОТИВ» - 0 человек; «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0 человек.


Председатель		А.П. Щербак
Секретарь		А.В. Филимонова
