Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Ярославской области «Институт развития образования»

07.05.2024 г.                                                               № 15
г. Ярославль

Заседание методического совета регионального методического объединения инструкторов по физической культуре ДОУ

Председатель – А.П. Щербак
Секретарь – Е.Ю. Васильева

Присутствовали: Арсеньева Л.Ю. (инструктор по ФК МДОУ д/с 29, г. Рыбинск), Баркова С.В. (инструктор по физической культуре МДОУ Большесельский детский сад "Березка", Большесельский МР); Васильева Е.Ю. (инструктор по ФК МДОУ «Детский сад 210», г. Ярославль), Вежливцева И.В. (инструктор по ФК ДОУ «Детский сад № 65», г. Ярославль), Дмитриева И.В. (инструктор по ФК МДОУ д/с 23, Ростовский МР), Доколько Т.Ю. (инструктор по ФК МДОУ «Колокольчик», г. Переславль-Залесский), Зайцева О.П. (инструктор по ФК МБДОУ д/с «Солнышко», Даниловский МР); Кук Н.А. (Руководитель структурного подразделения, старший методист ММС г.о. г. Переславль-Залесский); Маркова Е.Ю. (ст. воспитатель МДОУ №99, г. Рыбинск); Николаева Т.Н. (инструктор по ФК МДОУ д/с «Радуга», Тутаевский МР), Пагина Е.Н. (инструктор по ФК МДОУ "Детский сад 183", г. Ярославль); Самойлова Е.В. (методист МУ "ЦОФОУ Любимского МР", Любимский МР); Смирнова А.В. (ст. воспитатель, инструктор по ФК МДОУ д/с № 5 «Гнездышко», Ярославский МР), Соколова И.С. (воспитатель дошкольных групп МОУ Отрадновская СОШ, Угличский МР), Татевосян Т.Ю. (инструктор по ФК МДОУ д/с 1 «Солнышко», Некрасовский МР), Щербак А.П. (доцент ГАУ ДПО ЯО ИРО). 

Повестка совещания:
1. Проведение регионального Слёта для инструкторов по физической культуре дошкольных образовательных организаций Ярославской области 6 июня 2024 года
2. Проведение педагогического субботника «Укрепление здоровья детей посредством спортивно-интеллектуальных игр» 16 мая 2024 года 
3. Возможность публикации в изд-ве "Сфера" (Москва)

1. СЛУШАЛИ:
Н.А. Кук и Т.Ю. Доколько представили Положение о проведении регионального Слёта для инструкторов по физической культуре дошкольных образовательных организаций Ярославской области 6 июня 2024 года на базе историко-культурного центра «Русский парк», расположенного по адресу: Ярославская область, г. Переславль-Залесский, ул. Московская, дом 158. Проведение Слета препдполагает три этапа:
Организационный этап: с 13 мая 2023 года по 22 мая 2024 года
· формирование команд в муниципальных образованиях Ярославской области;
· сбор заявок и организационного взноса на участие команд в Слёте;
· сбор заявок на проведение интерактивных площадок в соответствии с тематикой интерактивных площадок;
· сбор методических разработок (интерактивных площадок) Слёта в электронном виде для создания сборника методических материалов.
Онлайн-викторина: 23 мая 2024 года с 13.30 до 14.00 участники Слета принимают участие в онлайн-викторине «Моя Ярославия: спортивная, семейная, сказочная». 
В ходе онлайн-викторины выявить: 
· уровень профессиональных компетенций педагогов по работе с детьми и родительской общественностью;
· знания по туристическому краеведению;
· информированность и включенность дошкольных образовательных организаций в спортивную жизнь региона и страны.
Очный этап: 06 июня 2024 года с 10:50 до 15:00 часов. 
На очном этапе регионального Слёта организуется демонстрационная сессия в форме технологий открытого пространства:
· творческое представление команд-участников;
· прохождение Квест-игры (интерактивных площадок), демонстрирующих эффективные формы организации семейного досуга, возможности использования краеведческого материала при организации спортивно-познавательных мероприятий. 
· подведение итогов Слёта.
А.П. Щербак предложил название Слета: «Всей семьей по родному краю»
Представители муниципальных образований предложили бренды, которые они будут представлять на Слете 
ПОСТАНОВИЛИ: утвердить Положение о проведении регионального Слёта для инструкторов по физической культуре дошкольных образовательных организаций Ярославской области в 2024 году
ПРОГОЛОСОВАЛИ: 
«ЗА» - 16 человек, «ПРОТИВ» - 0 человек; «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0 человек.

2. СЛУШАЛИ:
А.В. Смирнова представила программу педагогического субботника «Укрепление здоровья детей посредством спортивно-интеллектуальных игр» на базе МДОУ № 1 «Красная шапочка» Ярославского муниципального района (пос. Красные Ткачи ул. Большая октябрьская 15А).
ПОСТАНОВИЛИ: принять к сведению и направить 16 мая 2024 года на педсубботник педагогов г. Ярославля, г. Рыбинска, Ростовского и Ярославского муниципального района.
ПРОГОЛОСОВАЛИ: 
«ЗА» - 16 человек, «ПРОТИВ» - 0 человек; «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0 человек.

3. А.П. Щербак познакомил присутствующих с информацией о сотрудничестве с издательством «Сфера» (г. Москва) для представления опыта Ярославской области на федеральном уровне.
ПОСТАНОВИЛИ: принять к сведению.
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