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Уважаемые коллеги!
[bookmark: _GoBack]2 февраля 2017 года с 10 до 14 часов в аудитории 320  7-го корпуса Ярославского педагогического университета им К.Д. Ушинского (ул. Которосльная Набережная, д. 46-в, в здании исторического факультета) пройдет торжественное мероприятие, посвященное открытию Ярославской региональной общественной организации «Лидеры сельских школ».
Участники – руководители и педагоги сельских школ Ярославской области.
Цель мероприятия – заявить о создании организации, привлечь в ряды новых членов профессионального сообщества, официально зарегистрировавшего себя как Общественную организацию.
В программе встречи - утверждение Программы деятельности ЯР ОО «Лидеры сельских школ», встреча со знаменитыми педагогами,  ветеранами педагогического труда, общественными деятелями.
Просим Вас направить для участия в мероприятии представителей педагогического сообщества, руководителей и педагогов сельских школ.
Обращаем Ваше внимание, что необходима предварительная заявка, которую нужно отправить по адресу: walgen@mail.ru 
                                                 Байбородова Л.В., д.п.н., профессор, учредитель организации
                                                                     Константинова В.Г., председатель организации
Примечание:
Желающие вступить в ЯРОО «Лидеры сельских школ»  уплачивают членские взносы в соответствии со статьей 123.6 Гражданского Кодекса РФ и Уставом Ярославской региональной общественной организации «Лидеры сельских школ». Размер вступительного взноса по решению Собрания учредителей составляет 100 рублей.

Контактные телефоны:
 89108204234 – Валентина Геннадьевна Константинова
walgen@mail.ru

[bookmark: sub_101236]

Гражданский кодекс Российской Федерации (ГК РФ) 
Статья 123.6. Права и обязанности участника (члена) общественной организации
[bookmark: sub_112361]1. Участник (член) общественной организации осуществляет корпоративные права, предусмотренные пунктом 1 статьи 65.2 настоящего Кодекса, в порядке, установленном уставом организации. Он также вправе на равных началах с другими участниками (членами) организации безвозмездно пользоваться оказываемыми ею услугами.
[bookmark: sub_112362]2. Участник (член) общественной организации наряду с обязанностями, предусмотренными для участников корпорации пунктом 4 статьи 65.2 настоящего Кодекса, также несет обязанность уплачивать предусмотренные ее уставом членские и иные имущественные взносы.
[bookmark: sub_1123622]Участник (член) общественной организации по своему усмотрению в любое время вправе выйти из организации, в которой он участвует.
[bookmark: sub_112363]3. Членство в общественной организации неотчуждаемо. Осуществление прав участника (члена) общественной организации не может быть передано другому лицу.

Статья 123.7. Особенности управления в общественной организации
[bookmark: sub_112371]1. К исключительной компетенции высшего органа общественной организации наряду с вопросами, указанными в пункте 2 статьи 65.3 настоящего Кодекса, относится также принятие решений о размере и порядке уплаты ее участниками (членами) членских и иных имущественных взносов.
2. В общественной организации образуется единоличный исполнительный орган (председатель, президент и т.п.) и могут образовываться постоянно действующие коллегиальные исполнительные органы (совет, правление, президиум и т.п.).
По решению общего собрания членов общественной организации полномочия ее органа могут быть досрочно прекращены в случаях грубого нарушения этим органом своих обязанностей, обнаружившейся неспособности к н
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