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Что такое детский дом с точки зрения «трудной»
 части его воспитанников?
Это нежестко охраняемая территория с режимными моментами. Это образовательное учреждение, внутри и вне которого подросток достаточно свободно взаимодействует, поддерживает и развивает неконтролируемые неформальные отношения со сверстниками, определяет время и характер досуга, где он относительно свободен и в выборе пространства и в конкретной ситуации взаимодействия. 

Тогда почему же из интерната убегают дети?
Прежде познакомимся понятиями побега и самовольного ухода и той их классификацией, которые дают им российские и зарубежные педагоги, психологи, социологи. Под бегством понимается добровольное, самовольное (тайное или явное) оставление дома, образовательного учреждения. Бегство может быть вызвано различными причинами: социально-экономическими условиями, потерей чувства безопасности, хроническими конфликтами, ущемлением прав ребенка воспитателями, учителями, старшими воспитанниками и др. К самовольным уходам и процессу бродяжничества из учреждения детей склоняет система отношений и взаимодействия в группе (классе, неформальной группе и др.), а также различные нарушения психики. 

Одним из факторов совершения правонарушений и самовольных уходов воспитанников из детских домов является позднее выявление семейного неблагополучия  и дальнейшее помещение подростка в детский дом.  Именно помещение подростков в детский дом  воспринимает им психологически очень тяжело: у него закрепляется установка «Я плохой», «Я никому не нужен», растет дистанция между ним и миром взрослых, падает доверие, устойчиво формируется система восприятия мира «свой-чужой». Такие подростки представляют собой потенциальную группу риска для совершения самовольных уходов и совершения правонарушений, что требует учета при составлении индивидуальных программ реабилитации воспитанников и индивидуальной психолого-педагогической работы с ними.

Дети с нарушением социальных норм поведения имеют ряд личностно-психологических особенностей и социально - психологических факторов, которые деструктивно влияют на их личностное развитие и социализацию в целом. Существующие на сегодняшний день меры по решению проблемы самовольных уходов и бродяжничества у детей и подростков малоэффективны. Основными недостатками можно считать недостаточные социально - психологические методы сопровождения несовершеннолетнего после первых уходов из учреждения и воздействие на факторы, способствующие дальнейшей фиксации такой формы поведения.

Скооперировать причины можно следующим образом.

 1. Общая отрицательная направленность личности, или отклонения в психическом развитии несовершеннолетнего (синдром бродяжничества). 

2. Применительно к несовершеннолетним воспитанникам детских домов, школ-интернатов - стремление вернуться в семью, где отсутствует контроль со стороны взрослых за их поведением. 

3. Недостаточное внимание к организации досуга в учреждениях с круглосуточным пребыванием несовершеннолетних.


Также характерно, что уходы из детских домов совершают в основном подростки 13-17 летнего возраста, недавно прибывшие в указанные учреждения из семей, где родители лишены или ограничены в родительских правах. Указанная категория несовершеннолетних тяжело переносит разрыв с семьей и не способна в короткий срок приспособиться к распорядку дня и требованиям администрации.  

Также серьезной проблемой является неурегулированность вопроса о дальнейшем жизнеустройстве детей-сирот, освободившихся из мест лишения свободы. Как правило, такие дети освобождаются в возрасте 16-17 и старше лет (но не достигших возраста 18 лет) и по существующим законам должны быть приняты на воспитание в детский дом. Однако их криминальное влияние на других детей является побуждающим фактором к правонарушающему поведению. 
Попадая в интернат после относительной свободы, социальный сирота болезненно переживает её потерю, а также дисциплинарное давление и санкции со стороны персонала. А.С. Макаренко говорил, что сирота испорчен воспитанием в семье, воспитанием в школе и воспитанием на улице. Во всех этих сферах он был максимально свободен от выполнения дисциплинарных норм и правил поведения. Поэтому он использует уход, бегство как стратегию избегания в конфликтной ситуации. 

    
В.П. Кащенко учитывал соотношение в коллективе детей, склонных к побегам, и детей, адаптированных к условиям интерната, а также факт влияния меньшинства членов группы, склонных к побегам и бродяжничеству, на большинство. Наличие нарушений и отклонений в психическом развитии, повышенной внушаемости и подражания, наличие влечений, проявляющихся в жесткой фиксированности и последовательности в удовлетворении потребности (влечения) совершить побег, отсутствие эффективных психолого-педагогических методов профилактики и коррекции приводят  к распространению этого явления в интернатных учреждениях для детей-сирот. 

     
А.Е. Личко связывает уходы (побеги) с тяжело протекающими возрастными кризисами. По мнению Личко одна треть детей и подростков, совершающих побеги из дома или учреждения интернатного типа, имеют патологическую основу. 

    
Первые побеги обычно совершаются в страхе наказания или как реакция оппозиции, а по мере повторения превращаются в «условно-рефлекторный стереотип». 

    
В этом плане она выделяет четыре типа побегов у детей: эмансипационные, импульсивные, демонстративные, дромоманические. 

     
Эмансипационные побеги. Это наиболее частые побеги (45%). Они совершаются, чтобы избавиться от опеки и контроля родных или воспитателей, от наскучивших обязанностей и понуждений и отдаться «свободной», «веселой», «лёгкой » жизни. Начало этих побегов падает в основном на возраст 12-15 лет.    Поводом для первого побега нередко является ссора, столкновение с родителями или воспитателями интерната, детского дома. Но не страх перед ними, а жажда освободиться от надзора, надоевшего режима, наскучившего образа жизни толка. Такие побеги обычно совершаются не в одиночку. В 85% этим побегам предшествуют прогулы занятий, в 75% они сочетаются с делинквентностью, в 32% - с алкоголизацией во время побега. Эмансипационный тип побегов наиболее свойственен психопатиям и акцентуациям характера гипертимного и неустойчивого типов. 

    
Импульсивные побеги. Этот вид составляет 26% побегов. Чаще всего первые побеги были следствием жестокого обращения, суровых наказаний, «расправ» со стороны родных или товарищей по интернату, детскому дому. Побегу может способствовать неправильный тип семейного воспитания – гипопротекция (недостаток)  или явное или скрытое отвержение ребенка, воспитание по типу жестокого отношения. Подобные побеги обычно совершаются в одиночку. Во время них всё поведение строится так, чтобы забыться, отвлечься от тяжкой ситуации. Деньги на еду обычно добываются сбором бутылок, продажей цветов, но не воровством. Однако повторные побеги становятся стереотипной поведенческой реакцией на любую трудную ситуацию. Постепенно проявляется делинквентность. Возраст импульсивных побегов от 7 до 15 лет. В более старшем возрасте вместо побега подросток выбирает переезд (например, в общежитие). 

    
Демонстративные побеги. Эти побеги являются следствием реакции оппозиции и наблюдаются в 20% случаев. Особенность данных побегов в том, что убегают недалеко и в те места, где их увидят, поймают и возвратят. В побеге ведут себя так, чтобы привлечь внимание окружающих. Причина – гиперпротекция, уменьшение внимания со стороны референтных взрослых или необходимость получить какую-либо материальную выгоду или сформировать авторитет у сверстников. Возраст демонстративных побегов 12-17 лет. 

    
Дромоманические побеги. Редкий тип – 9% случаев. Этим побегам предшествует внезапно и беспричинно изменяющееся настроение («какая-то скука», «тоска»). Возникает немотивированная тяга к перемене обстановки. В побег пускаются в одиночку и только за тем находят попутчиков. Внезапно возвращаются домой – измученные, притихшие, послушные. Стыдятся своего поступка. 

            Технология работы с детьми, совершающими побеги и бродяжничают опирается на ряд факторов, среди которых наиболее важное место занимает взаимоотношение ребёнка с семьёй или домом, в котором он проживает. 

   
Главная причина побегов всегда кроется в неудовлетворённости ребёнка своим местонахождением, невозможности жить в нормальных условиях, отсутствии контакта с родителями, недостатке их любви и заботы, стремлении к нахождению в типичной субкультуре. Как восполнение данных проблем у ребёнка появляется стремление заглушить переживаемые чувства, забыться в какой-либо интересной деятельности, особенно связанной с риском, приключениями и т.д. Всем этим требованиям и отвечает побег, где переживания детей носят экстремальный, яркий характер. 

   
Взрослые должны помнить, что наказание за побег не может быть осознанно ребёнком как наказание за неадекватное поведение. Чаще всего оно воспринимается детьми, как запрет на интересные приключения или свободное проведение времени. Лучшим способом отвлечения от побега является включение ребёнка в интересную деятельность с привлечением его фантазии, воображения. 

   
Социальным педагогам нельзя забывать и игнорировать опыт известных советских педагогов: 

· В.П.Кащенко (система трудового обучения и воспитания + огромное внимание умственному развитию детей); 

· А.С.Макаренко (развитие принципов самоуправления, дисциплина и формирование общественного мнения как ведущего регулятора межличностных отношений, развитие традиций, построение воспитательного процесса на основе соединения обучения с производительным трудом);

· С.Т.Шацкого (идея народности воспитания в сочетании с трудовым обучением); 

· А.А.Католикова (многопрофильный сельскохозяйственный труд в основе воспитательного процесса, система трудового, экономического и экологического обучения, воспитания и развития личности ребёнка).

      
А также постоянно помнить, что в интересной, заполненной трудом, спортом, активным досугом организации жизнедеятельности нет времени и желания мечтать о побегах и совершать их. 

Главным образом меры предупреждения, профилактики должны быть направлены не на то, чтобы выждать, когда дети и подростки, оступившись или попав под дурное влияние, совершат проступки, которые могут перерасти в преступление, а на то, чтобы уберечь их от действий начальной стадии, предупредив тем самым совершение правонарушения. Вопросом предупреждения правонарушений несовершеннолетних, ранней профилактики в настоящее время должно уделяться большое внимание. 

В данном приказе выработаны единые требования к работе по предупреждению самовольных уходов:

– доскональное изучение личности ребенка психологом, с выработкой конкретных предложений и рекомендаций специалистам, проводящим реабилитационные мероприятия;

– стопроцентная занятость детей в свободное от учебы время;

– сопровождение (гласное и негласное; тем более наличие сотовой связи позволяет это сделать в любое время) несовершеннолетних (в период обучения, свободного времени препровождения);  по необходимости пребывание педагогов детского дома в школе  в период всего образовательного процесса в целях недопущения уходов воспитанников№ 

-тщательное разбирательство и установление фактов и причин, повлекших самовольный уход воспитанников;

-обязательные профилактические беседы  сразу же после возвращения несовершеннолетних в учреждение;

