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ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО 

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  ЯРОСЛАВСКОЙ  ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Видеоконференция 

 «Школа и проблема преодоления криминализации
 подрастающего поколения»
апрель 2018
г. ЯРОСЛАВЛЬ
Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Ярославской области «Институт развития образования», кафедра общей педагогики и психологии  проводят 10 апреля 2018 года видеоконференцию  «Школа и проблема преодоления криминализации подрастающего поколения»
Уважаемые коллеги!
Школа сегодня остается одним из наиболее мощных социализирующих институтов. В некоторых школах способы реагирования на конфликты не помогают освоению навыков цивилизованного общения, понимания, обустройства отношений, культурных форм приобретения авторитета, необходимых подросткам для будущей жизни. 

С возрастом ситуации детей становятся все более разнообразными, возрастает количество случаев, не поддающихся стандартным формам реагирования. И в этот период дети чаще всего не получают поддержки и средств, обеспечивающих цивилизованный выход из создавшейся ситуации. Морализаторство разрушает коммуникацию и вызывает отторжение даже тех норм, которые подросток в иной ситуации признал бы справедливыми, угроза наказанием, социальное расслоение школьников, отсутствие разумных воспитательных стратегий и иные деструктивные процессы для современной школы приводит к автономизации педагогических сообществ.

Существенными и определяющими факторами создавшегося положения являются, с одной стороны, значительная закрытость, автономность названных институтов (школы и семьи), а с другой – проблемы владения соответствующими знаниями, навыками и технологиями раннего распознавания и эффективного разрешения возникающих конфликтов, самостоятельно или при помощи внешних воздействий. 
Цель  видеоконференции: обсудить актуальные проблемы профилактики, связанные с проявлениями в подростковой среде деструктивных особенностей в поведении и возможные современные пути решения, а так же, коллективно определить эффективные способы  профилактики криминализации подрастающего поколения.

Задачи видеоконференции:

· анализ состояния детско-подростковой среды: от школьного пространства до социальных рисков и их проявлений;
· изучение и популяризация актуальных и эффективных практик по работе с детьми, имеющих деструктивное поведение на основе восстановительного подхода;
· повышение компетенций субъектов профилактики в решении задач, связанных с конструированием позитивного опыта социальной адаптации несовершеннолетних;
· совершенствование системы работы с несовершеннолетними, имеющими деструктивное поведение, на основе межведомственного взаимодействия.
В ходе видеоконференции будет принята резолюция по итогам рассмотрения следующих вопросов:
1. Преодоление криминализации подрастающего поколения: эффективные пути решения.
2. Нормативно-правовое обеспечение профилактики на региональном уровне.
3. Восстановительный подход в системе профилактики правонарушений среди и в отношении несовершеннолетних.
4. Зарубежный опыт реализации мероприятий и выполнение функций профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.
5.Социальная реабилитация несовершеннолетних, находящихся в тяжелой жизненной ситуации (опыт региона).
6. Ресурсное обеспечение профилактики правонарушений несовершеннолетних.

Участники видеоконференции: педагогические работники ОО, социальные педагоги ОО разного типа и вида, специалисты – субъекты профилактики организаций города Ярославля и области, партнеры кафедры общей педагогики и психологии.
Форма участия в видеоконференции: 
 - очное присутствие (ГАУ ДПО ЯО ИРО ул. Богдановича, 16; аудитория будет указана в расписании) 

 - трансляция в интернете в он-лайн режиме.

Для подключения в он-лайн режиме  необходимо зарегистрироваться и пройти по ссылке http://m.mirapolis.ru/m/miravr/5973947495. 

Вопросы, связанные с подключение он-лайн трансляции направлять по электронному адресу: gaynullin@iro.yar.ru.
*Запись вебинара можно будет просмотреть в рамках ММК (межведомственный методический кабинет по вопросам профилактики правонарушений несовершеннолетних и защите их прав на базе ГАУ ДПО ЯО ИРО ауд. 405 по предварительному согласованию).
По результатам видеоконференции планируется размещение резолюции, материалов к мероприятию на сайте ГАУ ДПО ЯО ИРО на странице деятельности Регионального ресурсного центра по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних (http://www.iro.yar.ru/index.php?id=1241)
Дата проведения мероприятия: 10.04.2018
Время начала трансляции: 12.00
Место проведения (основные докладчики): г. Ярославль, ул. Богдановича, 16, каб. 323
Контактная информация: 
г. Ярославль, ул. Богдановича, д. 16, каб.304;

телефон: (84825)-23-08-14
Контактное лицо: старший преподаватель кафедры общей педагогики и психологии ГАУ ДПО ЯО ИРО – Чиркун Ольга Владимировна (адрес электронной почты – olgairo@mail.ru.

