Резолюция
Научно-практической конференции

«Реализация Федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования: опыт, проблемы, перспективы»

25 октября 2012 года состоялась научно – практическая конференция «Реализация Федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования: опыт, проблемы, перспективы».
Организаторами конференции выступили ГОАУ ЯО «Институт развития образования, региональный ресурсный центр по направлению «Дошкольное образование».
В работе конференции приняли участие 130 представителей дошкольных образовательных учреждений, специалисты муниципальных методических служб, органов управления образованием, научные сотрудники учреждений ДПО и ВУЗов.
Важнейшей задачей мероприятия явилась презентация позитивного опыта дошкольных учреждений и педагогов по реализации Федеральных государственных требований к структуре и условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования (ФГТ).
В ходе конференции обсуждались следующие проблемы:
· планирование образовательного процесса в соответствии с ФГТ
· реализация принципа интеграции образовательных областей
· новые формы образовательной деятельности, образовательные технологии, реализующие системно – деятельностный подход
· особенности построения образовательной программы ДОУ
· оценка результатов дошкольного образования в соответствии с ФГТ
· особенности взаимодействия с родителями, семьями воспитанников.
Опыт работы представили 42 педагога из 25 образовательных учреждений. В ходе работы пленарного заседания, дискуссионного клуба, мастер-классов выявлен положительный опыт образовательных учреждений, отдельных педагогов и существующие проблемы.
По итогам работы конференции ее участники проголосовали за следующую резолюцию.

Резолюция
Мы, участники конференции, обсудили актуальные проблемы образования детей дошкольного возраста, и пришли к следующим выводам:
Федеральные государственные требования в целом отражают современные подходы к разработке общеобразовательной программы дошкольного образования, причем не только к ее структуре, но и к содержанию. Они задают единую основу разработки образовательных программ ДОУ с опорой на традиционные направления развития ребенка (физическое, социально – личностное, познавательно – речевое, художественно – эстетическое).
Конференция констатирует, что принятие Федеральных государственных требований к структуре и условиям основной общеобразовательной программы дошкольного образования требует не только осмысления данного документа педагогическим сообществом и его реализации в ДОУ, но и качественного изменения в содержании и образовательных технологиях, как на уровне образовательного учреждения, так и на уровне повышения квалификации педагогов ДОУ.
Результатами работы конференции стали профессиональное признание опыта реализации ФГТ и представленных эффективных моделей качественного образования в образовательных учреждениях региона, а также обращение к профессиональному педагогическому сообществу со следующими рекомендациями.
Педагогическим работника ДОУ
1. Познакомится с опытом, обобщённым на данной научно – практической конференции, осмыслить идеи опыта
2. Самостоятельно и на курсах повышения квалификации овладевать технологиями, обеспечивающими реализацию ФГТ
3. При разработке новых проектов более конкретно прогнозировать ожидаемые результаты, подбирать измерительные инструменты, при предъявлении опыта (написании тезисов и публичном выступлении) предъявлять полученные результаты в виде образовательных достижений детей.
Руководителям ДОУ, МР
Проанализировать совместно с педагогическими работниками уровень владения коллективом образователь6ными технологиями, необходимыми для реализации ФГТ
На основе анализа разработать план дальнейшего развития профессиональной компетентности воспитателей, специалистов, реализовать его.
Осмыслить для творческого использования представленные на конференции идеи продуктивного опыта ДОУ, МР региона.
Использовать различные формы коллективного поиска педагогического инструментария, позволяющего измерять и оценивать образовательные результаты педагогических проектов (программ)
Обеспечить системный контроль за реализацией основной общеобразовательной программы дошкольного образования в соответствии с ФГТ в дошкольных учреждениях.

ГОАУ ЯО ИРО
Во всех формах повышения квалификации педагогов, проводимых в ИРО, познакомить обучающихся с опытом работы по реализации ФГТ.
Предусмотреть возможность повышения квалификации педагогов ДОУ по вопросам организации образовательного процесса в соответствии с ФГТ
Организовать совместную работу ДОУ И ОУ по реализации требований ФГТ и ФГОС в вопросах образования детей дошкольного и младшего школьного возраста
Разместить информацию о работе конференции, резолюцию на сайте ИРО
[bookmark: _GoBack]В данной резолюции учтены основные предложения участников конференции.
