Базовая площадка «Научно-методическое  сопровождение концепции преподавания обществознания в РФ и обновленного историко-культурного стандарта»
Муниципальное общеобразовательное  учреждение «Средняя школа № 27» 
г. Ярославль
Отчет за 1 полугодие 2023 г.
В период с января 2023 г. по май 2023 г. творческая группа педагогов МОУ «Средняя школа N 27» занималась корректировкой рабочих программ по истории и обществознанию в соответствии с концепцией преподавания обществознания в Российской Федерации и обновленным историко-культурным стандартом, а также в контексте обновленных ФГОС. Педагоги школы приняли участие в разработке механизмов включения материалов по региональной истории в курс истории (конструктор сдан в печать), в разработке сценариев вебинаров по актуальным вопросам истории. 
[bookmark: _GoBack]Л.Ю. Павлова представила опыт работы по включению вопросов развития финансовой грамотности в курсы обществознания и истории в соответствии с обновленными ФГОС на Дне финансовой грамотности в Ростовском муниципальном районе 9 февраля 2023 года, 12 апреля 2023 года на базе Некоузского муниципального района на Педагогическом субботнике "Учимся учить для жизни", на форуме «ФУНКЦИОНАЛЬНАЯ ГРАМОТНОСТЬ: ВЕКТОРЫ РАЗВИТИЯ». Учителя школы приняли участие в апробации федеральных рабочих программ по истории (для углубленного уровня изучения). На базе школы проведено обсуждение чек-листов.   


