Рецензия на методические материалы
«Чтобы не случилось беды» 
(из опыта работы по противопожарной безопасности учителя начальных классов высшей категории Средней школы №1 г.Гаврилов-Ям Ярославской обл. 
Жиряковой Людмилы Анатольевны)

Методические материалы «Чтобы не случилось беды» (автор Л.А. Жирякова) в современном звучании проблемы безопасности подрастающего поколения обладают несомненной актуальностью. Требования федерального государственного образовательного стандарта, стратегия модернизации содержания общего образования, концептуальные основы современного начального общего образования определяют социальные навыки, самостоятельность, умение принимать решения в нестандартных ситуациях как важные умения младшего школьника. Школа должна обеспечить приобретение опыты самостоятельной деятельности и личной ответственности обучающихся. В связи с этим представленные материалы отвечают общим тенденциям развития отечественного образования 
[bookmark: _GoBack]Материалы имеют высокую практическую значимость. В них представлено описание конкретного опыта учителя по организации детской агитбригады, приведены этапы работы над агитбригадой, раскрывается содержание деятельности на каждом этапе: выбор темы и ее ведущей идеи, сбор и обобщение собранного материала, составление программы, оформление выступления, выступление.
Представленный опыт имеет высокую результативность: дети занимали первые места в областном конкурсе «Юные таланты за безопасность» в 2016, 2017 и 2018 гг., работа агитбригады получила высокую оценку представителей Главного Управления МЧС России по Ярославской области. Такое признание рождает у детей чувство нужности и полезности такой деятельности, что, несомненно, влияет на мотивацию и на образовательные результаты.
Анализ опыта Л.А. Жиряковой по организации работы детской агитбригады с целью формирования осознанного участия детей в профилактике противопожарной безопасности и воспитания активной жизненной позиции позволяет сделать вывод о его тиражируемости, возможности его применения в школах региона и рекомендовать его к использованию другими учителями.  
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