Создание условий для сопровождения талантливых детей в эколого-биологическом Центре «Дом природы» через индивидуализацию образовательного процесса

Сутеева И.В. заместитель директора по УВР МОУ ДОД ДЭБЦ «Дом природы», г. Тутаев
В концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года определена задача обеспечения высокого уровня качества и доступности образовательных ресурсов и услуг для максимальной реализации личного потенциала обучающихся. Приоритетные направления инициативы «Наша новая школа» предполагают выявление и поддержку одаренных детей, а также создание в образовательных учреждениях условий для работы с ними. Об этом говорит и закон "О гарантиях прав ребенка в Ярославской области" (Ст.19, 20), призванный обеспечить условия для проявления одаренности, стимулирования мотивации развития способностей, поддержки таланта.

На уровне Тутаевского района вопросы поддержки талантливых детей закреплены в программе развития образования,  а также в муниципальных заданиях, адресованных образовательным учреждениям, в которых учитываются педагогические возможности учреждения, направленные на интересы конкретных обучающихся.

В детском эколого-биологическом Центре (ДЭБЦ) «Дом природы» с самого его основания создаются условия для наиболее полного проявления и развития личностных качеств ребенка. В своей деятельности педагоги считают приоритетным индивидуализировать образовательный путь ребенка в рамках единого социокультурного и образовательного пространства,  обеспечить его участие в различных видах деятельности, создавая условия для самореализации личности, стимулируя ее к творчеству. При этом всегда учитываются природные задатки и свобода выбора ребенка.

На начальной ступени образования (дошкольники, 1-4 классы) закладываются предпосылки для воспитания индивидуальности: мы учим детей, наряду со школой, организовывать собственную деятельность, работу в малых группах, воспитываем навыки учебного сотрудничества, умение вступать в предметную коммуникацию. Опытные педагоги проводят с детьми наблюдения за объектами живой природы, ведут календари добрых дел, проводят простейшие исследования. Педагогом высшей категории Олонцевой Т.В. создана программа, которая обеспечивает преемственность между дошкольным и начальным школьным образованием. В ней предусмотрена индивидуальная работа с наиболее способными обучающимися. Так в этом году была составлена индивидуальная образовательная программа для первоклассника, в результате которой ребенок овладел определенными знаниями, умениями, навыками, которые позволили ему выступить на Сабанеевских чтениях в Ярославле с работой «Мусор у меня дома». Эта работа также была отмечена дипломом III степени на Всероссийской телекоммуникационной конференции «Экосодружество». Конечно же, в выполнении и оформлении работы ребенку помогали его родители.

На второй ступени (5-7 классы) завершается формирование основных механизмов учебной деятельности, широко применяются индивидуальные формы. Педагоги имеют возможность работы в малых группах по программам творческого развития в определенной области. Направленность программ на творческую деятельность предусматривает самостоятельный поиск оптимальных решений. Большинство программ – разноуровневые и содержат индивидуальные образовательные маршруты. Индивидуальный образовательный маршрут (ИОМ) обучающегося или группы детей с особыми образовательными потребностями составная вариативная часть дополнительной образовательной программы. При прохождении индивидуального образовательного маршрута ребёнок может выйти на тот или иной уровень образованности в соответствии со стандартом, этой программой гарантированным. ИОМ предоставляют каждому ребенку возможности:

· определить смысл изучения данного материала;

· выбрать оптимальные формы и темы обучения;

· применять те способы обучения, которые наиболее соответствуют индивидуальным особенностям ребёнка;

· рефлексивно осознавать полученные знания;

· осуществить оценку и корректировку своей деятельности.

В Центре разработана карта ИОМ обучающегося, которая в настоящее время будет дорабатываться.

В эколого-биологическом направлении основанием для ИОМ чаще служит заинтересованность детей в исследовательской работе, которая сначала носит репродуктивный характер, но затем становится творческой (экспериментальной, натуралистической, в отдельных случаях – настоящей научно-исследовательской). На основе программ «Юные орнитологи», «Зоомир», «Исследователь» разработано 9 индивидуальных образовательных маршрутов. Программа «Исследователь» стала участником областного этапа Всероссийского конкурса дополнительных образовательных программ. В эколого-эстетическом направлении основанием для ИОМ служат творческие способности детей в определенном виде декоративно-прикладного искусства. Такие ребята устраивают собственные творческие выставки, участвуют в различных конкурсах. На основе программ «Рукодельница», «Русские узоры», «Флористика» разработано 3 индивидуальных образовательных маршрута. 

На последнем этапе обучения (8-11 классы) создаются условия для самоопределения каждого обучающегося. Педагоги ведут работу по индивидуальным образовательным программам, которые в основном связаны с исследовательской деятельностью в эколого-биологическом направлении. Работы старшеклассников носят по-настоящему научный характер. Педагогами Центра разработано 10 индивидуальных образовательных программ для старшеклассников (педагоги – Трындина Т.С., Маслов М.Н., Сутеева И.В.). Большинство программ имеют профессиональную ориентацию. С 2007 года 24 выпускника ДЭБЦ 
по завершении обучения по ИОМ и индивидуальным программам поступили в ВУЗы и СУЗы по эколого-биологическому направлению. 

Индивидуальные образовательные маршруты и программы составляются вместе с ребенком и его родителями, так же большую помощь оказывает педагог-психолог.

В связи с новой парадигмой образования – переходом на личностно ориентированное образование, 
то есть развитием личности учащегося, первостепенное значение приобретает не столько усвоение учебной программы, сколько развитие умения логично мыслить, принимать правильные решения, самостоятельно приобретать необходимые для жизни знания, умения и навыки. Такую возможность предоставляет организация участия детей в исследовательской деятельности в рамках научного общества обучающихся (НОО) «Vita», которое организовано на базе Дома природы в 2007 году. Об этом хочется сказать подробнее, так как исследовательская деятельность – это одно из основных направлений нашего учреждения.  Мы учим ребят самостоятельно изучать поставленную проблему, находить её решение и, главное, уметь доказывать свою правоту, отстаивая свои исследования пред строгим жюри на различных конференциях. 

Сегодня в состав НОО входит 80 талантливых и пытливых ребят с 5 по 11 класс. Разработана нормативная база НОО: Устав, план, положения о конкурсах, конференциях, экологических сборах и лагерях. НОО имеет свою эмблему, руководящим органом является Совет НОО, членам НОО вручаются удостоверения. Для обучающихся проводятся специальные занятия для развития их интеллектуальных способностей. А так же семинары, на которых юные исследователи знакомятся с алгоритмом проведения исследовательской деятельности, структурой работы и требованиями к её оформлению.

Для качественного проведения исследований ДЭБЦ активно привлекает к консультированию высококвалифицированных специалистов высших учебных  и научных заведений, как в очном, так и в телекоммуникационном режиме. 

Большую помощь в индивидуальной работе с детьми НОО оказывает педагог-психолог. Ею проводится оценка уровня и потенциальных возможностей развития различных видов одаренности детей; выявление психологических преград, влияющих на проявление и развитие способностей, а также психологических механизмов преодоления этих преград. 

Серьезная исследовательская работа может идти только от собственной мотивации ребенка. Для этого педагог-психолог проводит цикл тренинговых занятий «Открытие», который направлен на формирование исследовательской активности. Затем организуется исследовательский сбор в весенние каникулы, на котором ребят ориентируют на выбор темы исследования. В апреле-мае ребята принимают участие в экологической тропе, где проявляют себя как юные исследователи природы. В течение лета дети имеют возможность принять участие в экологическом палаточном лагере «Зеленая республика», походах и экспедициях по изучению природы родного края и проявить себя –познавательных процессов и творческой активности детей. В рамках осеннего исследовательского сбора проводятся занятия по подготовке к публичному выступлению. Затем обучающиеся выступают на конференции НОО, на которой можно представить свои первоначальные исследования и рассказать о перспективах работы. Когда юный исследователь закончит и оформит работу, он представляет ее на районную конференцию «Экология моего края», а затем и на конференции и конкурсы более высокого уровня.

Все психолого-педагогические исследования представлены в диагностических картах, которые заведены на каждого обучающегося. Эти карты – основа для составления педагогом ИОМ и индивидуальных образовательных программ обучающихся.

Высокий уровень выполнения, разнообразие областей исследования, содержательность и актуальность научных работ позволяет нашим обучающимся занимать призовые места на конференциях разного уровня. За период с 2007 года победителями и призерами в областных конференциях стали - 89, межрегиональных и Всероссийских – 87 обучающихся, членов НОО «Vita». В 2010 году воспитанница Центра стала Лауреатом премии Президента Российской Федерации по поддержке талантливой молодежи.
Нам важны не только внешние результаты исследовательской деятельности – победы ребят в различных конкурсах и конференциях, но и то, в какой степени обучающиеся овладели определенными компетенциями в процессе исследовательской деятельности. Для этого в учреждении разработана система мониторинга результатов исследовательской деятельности, которая используется педагогами во всех исследовательских группах. Определена цель мониторинга - содействовать развитию компетенций исследовательской деятельности обучающихся. Мониторинг направлен на конечный конкретный результат. Считаем, что для исследовательской деятельности наиболее целесообразна система: параметр – компетенции - критерии – показатели – диагностические средства.

В учреждении реализуется проект развития научного общества обучающихся, в рамках которого будут разработаны:

- программа обучения школьников в телекоммуникационном режиме, которая позволит детям из сельской местности пройти обучение по специальной исследовательской программе под руководством своих наставников-педагогов. В программе предполагается постепенный переход от элементарных исследований 
к более сложным. Программа будет основана на конкретной выбранной обучающимся теме исследовательской работы. В ходе реализации данной программы планируется организация телекоммуникационных лекториев ведущих ученых Ярославских ВУЗов. Именно эти ребята станут участниками очных исследовательских сборов, конференции НОО.

- программа повышения квалификации педагогов, которая будет тесно взаимосвязана с программой обучения школьников. Часть мероприятий будет осуществляться в телекоммуникационном режиме. Программа будет направлена на обучение педагога специальному взаимодействию с обучающимся при проведении исследовательской работы, а также приобретение знаний по использованию конкретных методик по исследованию природы.

- программа психолого-педагогического сопровождения исследовательской деятельности, которая будет строиться на основе модели психолого-педагогического сопровождения деятельности 
по развитию исследовательских компетенций членов научного общества. Модель включает субъектный компонент (обучающиеся, НОО, педагоги, родители), управленческий (мониторинг как механизм управления исследовательской деятельностью), ценностно-целевой (концепция развития исследовательских компетенций у детей), содержательный (направления: индивидуальное, групповое, тьюториал и др.), организационный (различные формы и методы интеграции, организация работы по индивидуальным образовательным маршрутам и др.), обеспечивающий (кадровые, материально-технические ресурсы), аналитико-рефрексивный (мониторинг результатов психолого-педагогического сопровождения, мониторинг развития исследовательских компетенций детей). Программа предполагает последовательное сопровождение по всем этапам исследовательской работы от мотивации до представления результатов.

- Заключение новых договоров о сотрудничестве с образовательными учреждениями района, ВУЗами и общественными организациями.

Таким образом, организационный механизм реализации проекта «Развитие исследовательских способностей детей через совершенствование работы НОО на базе ДЭБЦ «Дом природы» заключается в разработке муниципальной программы проектно-исследовательской деятельности обучающихся, целевых проектов и подпрограмм, моделей взаимодействия с образовательными учреждениями и другими сферами на муниципальном и региональном уровнях. 

