В рамках областной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту»  

16 июня 2011 года на базе ГОУ ЯО «Институт развития образования»  состоялся вебинар : «Оптимизация работы по профилактике аддиктивного поведения обучающихся учреждений НПО и СПО с учетом современных законодательных инициатив» для руководителей и координаторов по вопросам здоровьесбережения  МР, руководителей, специалистов образовательных учреждений НПО и СПО и заинтересованных лиц. 
 Программа вебинара:

· Первичная профилактика ВИЧ-инфекции в современных условиях.    Бугрова Ольга Евгеньевна, врач – инфекционист ГУЗ ЯО Центр СПИД.
· Региональная система межведомственного взаимодействия по профилактике употребления ПАВ среди  дутей и подростков.  

· Панков Иван Павлович, врач психиатр-нарколог ГУЗ Ярославской областной наркологической больницы.

· Профилактика, виды, основные подходы, опыт отечественный и зарубежный. Модели профилактики. Этические и правовые аспекты профилактики  аддиктивного поведения. 

Камакина Ольга Юрьевна, старший преподаватель ГОУ ЯО ИРО ЦСЗ, заместитель директора МОУ ГЦ ПМСС, к.пс.н.

· Подведение итогов вебинара по теме «Оптимизация работы по профилактике аддиктивного поведения обучающихся учреждений НПО и СПО с учетом современных требований законодательных инициатив». 

Жаворонкова Лилия Викторовна, главный специалист отдела развития общего и дополнительного образования департамента образования Ярославской области.
Рощина Галина Овсеповна, руководитель центра содействия укреплению и сохранению здоровья участников образовательного процесса ГОУ ЯО ИРО.

