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ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРИКАЗ
От 09.12.2014  № 721/01-03
г. Ярославль
Об итогах регионального
конкурса «Лучшее образовательное
учреждение» в 2014 году
В соответствии с приказом департамента образования от 12.09.2014                        № 523 / 01-03 «О проведении регионального конкурса «Лучшее образовательное учреждение» и решением жюри регионального конкурса «Лучшее образовательное учреждение» (протокол от 28.11.2014 г.)  

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Признать победителем конкурса:

в номинации «Детский сад года» - муниципальное дошкольное образовательное учреждение центр развития ребёнка - детский сад № 70 г. Рыбинска (руководитель – Петрова Н.Н.) с вручением диплома и денежной премии в размере 100 тысяч рублей.
2. Признать лауреатами конкурса: 

муниципальное дошкольное образовательное учреждение центр развития ребёнка - детский сад №12 г. Ярославля (руководитель – Зарубина Н.Г.) с вручением диплома департамента образования и денежной премии в размере 70 тысяч рублей;
муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 11 «Колокольчик» г. Тутаева (руководитель – Белова И.Н.) с вручением диплома департамента образования и денежной премии в размере 55 тысяч рублей.
3. Вручить специальные призы за креативную и творческую презентацию
· муниципальному дошкольному образовательному учреждению центру развития ребёнка - детскому саду № 55 г. Ярославля (руководитель – Румянцева О.В.);

· муниципальному образовательному бюджетному учреждению детскому саду присмотра и оздоровления «Колобок» г. Данилова (руководитель Румянцева Т.В.);

· муниципальному дошкольному образовательному бюджетному учреждению Великосельскому детскому саду № 14 Гаврилов-Ямского МР (руководитель – Печаткина Е.Е.);

· муниципальному дошкольному образовательному учреждению центру развития ребёнка - детскому саду № 7 «Улыбка» г. Пошехонье (руководитель – Бачурова С.А.);

· муниципальному дошкольному образовательному учреждению детскому саду общеразвивающего вида пос. Октябрьский Рыбинского МР (руководитель – Мурина В.П.);
· муниципальному дошкольному образовательному учреждению детскому саду компенсирующего вида № 179 г. Ярославля (руководитель – Клочкова Л.В.).
4. Контроль за исполнением: приказа возложить на заместителя директора департамента Астафьеву С.В.

Директор департамента                                                          И.В. Лобода
