Первое очное испытание конкурса - Компетентностный тест. 
Попробуем разобраться, что оно собой представляет.

· [bookmark: _GoBack]Конкурсант приходит 28 февраля в ГАУ ДПО ЯО Институт развития образования (г.Ярославль, ул. Богдановича, д.16, ауд. 407)
· В течение 60 минут конкурсант самостоятельно, не используя источники, отвечает на вопросы теста (закрытые и открытые) на бланке или в электронном виде, записывает решение педагогической ситуации.
· Открытую часть теста оценивает экспертная комиссия, результаты не разглашаются до окончания второго тура. 
Примерный алгоритм работы с тестом:
1. Прочитать закрытый вопрос теста
2. Определить источник, по которому составлен вопрос
3. Вспомнить основной смысл статьи закона (иного акта) или показателя проекта
4. Прочитать вопрос ещё раз
5. Выбрать ответ, исключив лишние варианты
6. Прочитать открытый вопрос несколько раз
7. Написать то, что бы Вы ответили в разговоре
8. Ознакомиться с педагогической ситуацией, определить проблему, условия, варианты решения. Записать.
9. Отправить ответы на проверку (нажать кнопку, сохранить себе копию, скриншот)
Список рекомендуемых источников для подготовки:
· Федеральный закон от 29.12.2012 г. №273-ФЗ (ред. от 31.07.2020 г.) «Об образовании в Российской Федерации (с изменениями и дополнениями, вступившими в силу в 2020 г.)
· Указ Президента РФ от 9 ноября 2022 г. № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей»
· Распоряжение Правительства Российской Федерации от 2 декабря 2015 года n 2471-р «Об утверждении Концепции информационной безопасности детей»
· Профессиональный стандарт «Педагог дополнительного образования детей и взрослых» (утверждён приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22.09.2021 г. №652н)
· Концепция развития дополнительного образования до 2030 года (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.03.2022 г. №678-р)
· Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 г. №996-р)
· Приказ Министерства Просвещения Российской Федерации от 09.11.2018 г. №196 (редакция 2020 г.) «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»
· Федеральный проект «Успех каждого ребёнка» в рамках Национального проекта «Образование».
· Региональный проект «Успех каждого ребёнка»

Желаем успехов конкурсантам!

