Базовая площадка «Научно-методическое сопровождение концепции преподавания обществознания в РФ и обновленного историко-культурного стандарта»
муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 27» г. Ярославль Отчет за I полугодие 2024 г.

МОУ «Средняя школа № 27» в течение 2023 года являлась базовой площадкой ГАУ ДПО ЯО «Институт развития образования» по направлению «Научно – методическое сопровождение концепции преподавания обществознания в РФ и обновленного историко – культурного стандарта» (Решение Ученого совета ГАУ ДПО ЯО ИРО от 10 июня 2021 года, протокол №5). Количество педагогов, принимающих участие в работе инновационной площадки – 5 чел.

Цель работы площадки в течение I полугодия 2024 года: создание условий для повышения методической компетентности учителей истории и обществознания
Задачи работы площадки в течение I полугодия 2024 года:
· повысить профессиональную компетентность команды учителей истории и обществознания в соответствии с Концепцией преподавания обществознания в Российской Федерации и историко – культурным стандартом.
· разработать и апробировать рабочие программы учителя по истории и обществознанию в соответствии с Концепцией преподавания обществознания в Российской Федерации и историко – культурным стандартом.
· создать методические рекомендации по корректировке рабочих программ в соответствии с Концепцией преподавания обществознания в Российской Федерации и историко – культурным стандартом;
· разработать программу курсов повышения квалификации для ликвидации образовательных дефицитов в области преподавания обществознания в соответствии с Концепцией преподавания обществознания в Российской Федерации и истории в соответствии с обновленным историко – культурным стандартом.
В I полугодии 2024 году все намеченные мероприятия были проведены в полном объеме.
1. Создана и работает рабочая группа по реализации деятельности БП в I полугодии  2024 года, разработан план работы на I полугодие 2024 года.
2. 18.01.2024 Проведен внутрифирменный семинар «Модульное обучение и его преимущества».
3. 01.02.2024 – 01.05.2024 Разработаны и подготовлены педагогами методические материалы для печати.
4. 20.04.2024 - 03.05.2024 Участие в Вахте пямяти на территории Ржевского района Тверской области, где проводились боевые действия в период Великой Отечественной воны, как ресурс для наполнения Рабочей программы воспитания ОО.
5. [bookmark: _GoBack]02.05.2024 – 19.05.2024 Подготовлен итоговый отчёт, методические рекомендации для публикации.
