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от 30.03.2012 № 187/01-03

г. Ярославль

Об итогах областного конкурса 
методических материалов учителей

учебного курса ОРКСЭ 

В соответствии с приказом департамента от 19.09.2011 № 949/01-03 «О комплексном сопровождении введения курса «Основы религиозных культур и светской этики» и на основании решения экспертной комиссии (протокол №2 от 05.03.2012) 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Признать победителями конкурса:
-в номинации «Использование инновационных технологий на уроках ОРКСЭ» - Шарову Александру Дмитриевну, заместителя директора МОУ ДПО «Информационно-образовательный центр» г. Тутаева, с вручением диплома 1 степени и денежной премии в размере 5000 рублей; 

-в номинации «Организация проектной деятельности учащихся в процессе изучения комплексного учебного курса ОРКСЭ» - Леонтьеву Татьяну Владимировну, учителя МОУ СОШ №12 г. Рыбинска, с вручением диплома 1 степени и денежной премии в размере 5000 рублей;

-в номинации «Организация внеурочной деятельности в процессе изучения комплексного учебного курса ОРКСЭ» - Савельеву Зою Васильевну, учителя МОУ Первомайской СОШ Первомайского МР, с вручением диплома 1 степени и денежной премии в размере 5000 рублей;

-в номинации «Методические материалы, дополняющие имеющееся учебно-методическое обеспечение по комплексному учебному курсу ОРКСЭ» - Смирнова Виктора Викторовича, учителя МОУ СОШ №4 г. Углича, с вручением диплома 1 степени и денежной премии в размере 5000 рублей.

2. Признать лауреатами конкурса:
- в номинации «Использование инновационных технологий на уроках ОРКСЭ»:

Коршунову Надежду Николаевну, учителя МОУ Крюковской ООШ Мышкинского МР, с вручением диплома 2 степени и денежной премии в размере 3000 рублей; 

Павлову Светлану Игоревну, учителя МОУ Константиновской СОШ Тутаевского МР, с вручением диплома 3 степени и денежной премии в размере 2000 рублей;
- в номинации «Организация проектной деятельности учащихся в процессе изучения комплексного учебного курса ОРКСЭ»: 

Посадовскую Татьяну Владиславовну, учителя МОУ лицей №1 г. Тутаева, с вручением диплома 2 степени и денежной премии в размере 3000 рублей;
Головицину Юлию Борисовну, методиста МОУ ДПО «Информационно-образовательный центр» г. Тутаева, с вручением диплома 3 степени и денежной премии в размере 2000 рублей;

- в номинации «Организация внеурочной деятельности в процессе изучения комплексного учебного курса ОРКСЭ»:

Гусарову Светлану Геннадьевну, учителя МОУ СОШ №5 имени 63-го Угличского пехотного полка г. Углича, с вручением диплома 2 степени и денежной премии в размере 3000 рублей;
Воронову Марину Александровну, учителя МОУ Милюшинской СОШ Рыбинского МР, с вручением диплома 3 степени и денежной премии в размере 2000 рублей;

- в номинации «Методические материалы, дополняющие имеющееся учебно-методическое обеспечение по комплексному учебному курсу ОРКСЭ»:

Благову Галину Леонидовну, учителя МОУ Полянской ООШ Гаврилов-Ямского МР, и Белянину Марину Николаевну, учителя МОУ СОШ №3 г. Гаврилов-Яма, с вручением диплома 2 степени и денежной премии в сумме 1500 рублей каждой;
Соловей Ирину Николаевну, учителя МОУ СОШ №7 г. Углича, с вручением диплома 3 степени и денежной премии в размере 2000 рублей.

3. Вручить поощрительный приз за творческий подход при разработке методических материалов Волковой Ольге Владимировне, учителю Туношенской СОШ Ярославского МР.

4. Вручить всем участникам областного конкурса методических материалов учителей – участников апробации по введению учебного курса ОРКСЭ в 4, 5 классах сертификаты участия.

5. Государственному образовательному автономному учреждению Ярославской области «Институт развития образования» произвести расходы на награждение победителей и лауреатов конкурса за счёт средств, предусмотренных в государственном задании учреждению.

6. Контроль за исполнением приказа возложить на первого заместителя директора департамента Груздева М.
Директор департамента 





Т.А. Степанова
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