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О проведении видеоконференции 
«Метапредметный вектор школьного образования: первые шаги»»
19.11 2014

Уважаемые коллеги!
В связи с переходом на Федеральные государственные образовательные стандарты второго поколения меняются требования к образовательным результатам обучающихся и к деятельности учителя как одному из условий их достижения. 
В связи с этим одним из направлений деятельности кафедры общей педагогики и психологии ГОАУ ЯО ИРО является методическое сопровождение педагогов по теоретическому и практическому освоению инструментов метапредметного обучения.
Мы считаем необходимым тиражировать имеющийся в региональной системе образования  инновационный опыт (в том числе опыт МОУ ДПО  "Информационно-образовательный центр"  (г. Тутаев, Ярославская область) по реализации метапредметного подхода в образовании, увидеть «точки роста» в других муниципальных районах Ярославской области  и определить профессиональные дефициты в рамках региональной системы образования.

Цель конференции: обобщение и распространение инновационного опыта по реализации метапредметного подхода к образованию школьников в рамках региональной систем образования и определение профессиональных дефицитов педагогов по данному вопросу.  

Ожидаемые результаты:
-обобщение и распространение инновационного опыта  по теме конференции;
-уточнение и фиксация «точек роста» в рамках региональной системы образования;
-определение профессиональных дефицитов по теме для формирования заказа на образовательные услуги ГОАУ ЯО ИРО.

К участию в конференции приглашаются: 
-руководители и специалисты муниципальных методических служб;
-руководители и специалисты органов управления образованием;
-руководители и специалисты образовательных организаций дошкольного, основного общего и дополнительного образования детей. 

	Конференция носит практико-ориентированный характер, поэтому основу сообщений участников будет составлять описание опыта практической деятельности по направлению с элементами профессиональной рефлексии и фиксацией профдефицитов.
Каждому выступающему предлагается внести свое предложение в резолюцию конференции.
Программой конференции предусмотрен такт «Свободный микрофон», в рамках которого участникам предлагается высказаться по актуальным проблемам и вопросам, связанным с освоением метапредметного подхода в образовании.   
Форма участия в конференции: очное присутствие (ГОАУ ЯО ИРО ул.Богдановича, 16 каб. 413) или трансляция в интернете в он-лайн режиме. Вопросы, связанные с подключение он-лайн трансляции направлять по электронному адресу: korvi@iro.yar.ru (Королев Владимир Ильич)

Регламент организации и проведения конференции:
-место проведения: ГОАУ ЯО «Институт развития образования» (г. Ярославль, ул. Богдановича, 16);
- дата проведения видеоконференции: 19.11.2014
-начало конференции: 12.00;
-регистрация участников: 11.30-12.00;
-условия участия в конференции:
· заявки на участие в видеоконференции принимаются по электронным адресам  sve.medvedeva2012@yandex.ru yaki87ryb@yandex.ru;
· в тексте заявки следует указать наименование учреждения\организации, количество участников, форма участия (слушатель\выступающий), вопросы, предлагаемые к обсуждению. 
Заявки* на участие в конференции принимаются до 18 ноября  2014 года (включительно) по контактным данным.
Контактная информация: 
г. Ярославль, ул. Богдановича, д. 16, каб.304, 406;
телефон: (84825)-48-60-23
Контактное лицо: старший преподаватель кафедры общей педагогики и психологии ГОАУ ЯО ИРО – Медведева Светлана Александровна (электронный адрес: sve.medvedeva2012@yandex.ru )								  

Организационный комитет видеоконференции:
Назарова И.Г., зав.кафедры общей педагогики и психологии;
Яковлева Т.Д., доцент кафедры общей педагогики и психологии;
Медведева С.А., старший преподаватель кафедры общей педагогики и психологии.


