Протоиерей Павел Рахлин,

руководитель Отдела религиозного образования и катехизации
Ярославской митрополии.
"Взаимодействие образовательных и религиозных организаций в духовно-нравственном развитии и воспитании обучающихся"
Тема видеоконференции посвящена духовно-нравственному развитию и воспитанию обучающихся на уроках ОРКСЭ.

Хочу отметить, что духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся предполагает системный подход, преемственность, взаимосвязь и координацию деятельности различных социальных институтов. Чрезвычайно значимо в этом отношении взаимодействие традиционных религиозных конфессий и государства.

Развитие национально-государственного образования в России осуществляется совместными усилиями субъектов образовательной деятельности всех уровней.

Понимание образования как важнейшего фактора духовного развития нации обусловлено его важнейшей ролью в сохранении культурной преемственности и духовном формировании личности.

В сущности, именно образование формирует целостный образ человека, сохраняет специфику отечественной культуры, обеспечивает духовную самобытность нации, и, в конечном счёте – экономическую и геополитическую независимость страны. Поэтому, по словам К.Д. Ушинского, образование призвано быть национальным по содержанию и характеру.

В настоящее время можно уверенно говорить о том, что в условиях нестабильности современного мира духовно-нравственное просвещение получило широкое общественное признание. Оно помогает воспитывать детей и юношество в добрых отечественных традициях, содействует осуществлению патриотических программ, вносит свой вклад в формирование здорового социального климата.

Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность всем неравнодушным – руководителям и сотрудникам органов управления образованием, педагогам, директорам образовательных учреждений, родителям – всем тем людям, которые понимая, что светский характер образования — это независимость от какой-либо идеологии и свобода выбора, а не скрытый атеистический подтекст, вносят свой вклад в общее важное дело достойного воспитания молодого поколения граждан нашей страны.

Ведущую роль в этом процессе играет сотрудничество между светскими педагогами и представителями традиционных для нашей страны религиозных конфессий. Во многих регионах нашей страны оно было и остается тесным, взаимоуважительным и плодотворным. Приятно констатировать, что Ярославская область в этом отношении не является исключением, и наша сегодняшняя встреча является тому подтверждением.
Уверен, что многие из вас хорошо знакомы с Ярославской митрополией, ее прекрасными храмами, известными всему миру древними чудотворными святынями и монастырями.
В рамках нашей встречи мне бы хотелось кратко познакомить вас с деятельностью структурного подразделения Ярославской митрополии – Отдела религиозного образования и катехизации Ярославской митрополии.
Отдел религиозного образования и катехизации является методическим и координирующим центром по вопросам православного образования и катехизации, а также взаимодействия с государственной и иными системами образования.
Деятельность Отдела осуществляется по следующим основным направлениям:

· методическая и консультативная помощь клирикам и мирянам Ярославской митрополии по вопросам, относящимся к сфере религиозного образования и катехизации, а также взаимодействия с государственной и иными системами образования;
· курирование преподавания модуля «Основы православной культуры» в светских образовательных учреждениях;
· образование в православных образовательных учреждениях;
· религиозное образование в воскресных школах;
· катехизация на приходах.
В своей деятельности Отдел руководствуется внутренними установлениями Русской Православной Церкви, уставом Ярославской Епархии Русской Православной Церкви, действующим законодательством, иными государственными нормативными актами.

В рамках работы по развитию сотрудничества Ярославской митрополии и светских органов управления образованием на территории г. Ярославля и Ярославской области, направленного на формирование духовно-нравственной культуры обучающихся в течение года Отделом организуются:
· Консультации для преподавателей Основ православной культуры и Духовно-нравственной культуры народов России;
· Уроки-экскурсии для групп педагогов и обучающихся по темам уроков «Храм» и «Монастырь» по храмам и монастырям Ярославской Епархии в рамках программы по поддержке преподавания модуля ОРКСЭ «Основы православной культуры» на основании письма департамента образования Ярославской области № 1803/01- 10 от 14.06.2011;
· Межрегиональная школа для педагогов «ОСНОВЫ ПРАВОСЛАВНОЙ КУЛЬТУРЫ» в рамках регионального этапа Международных Рождественских образовательных чтений, проводимая в тесном сотрудничестве с Институтом развития образования Ярославской области;
· Участие представителей духовенства Ярославской Епархии в научно-практических конференциях, семинарах и круглых столах, посвященных преподаванию основ православной культуры и духовно-нравственной культуры народов России.
· Информирование Департамента образования Ярославской области, муниципальных органов управления образованием, образовательных учреждений развития образования г. Ярославля и Ярославской области о проведении синодальных и епархиальных православных конкурсов, олимпиад, курсов и иных профильных мероприятий, таких как Всероссийский конкурс в области педагогики, работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя» и Международный конкурс детского творчества «Красота Божьего мира».

· Организация сотрудничества приходских катехизаторов и педагогов ОРКСЭ по вопросам преподавания предметов духовно-нравственного направления в форме проведения лекций и открытых уроков.
· Лекции известных православных писателей, бибелистов, священнослужителей, психологов по духовно-нравственной культуре, православному воспитанию, истории Священного Писания Ветхого и Нового Завета, религиоведению.
· Издание методических пособий по духовно-нравственной культуре. В прошедшем году Отделом религиозного образования и катехизации Ярославской митрополии и ГОАУ ЯО «Институт развития образования» было осуществлено три совместных издательских проекта: издание методического пособия «Благодатный воспитатель русского народного духа» (к 700-летию Преподобного Сергия Радонежского), учебно-методического пособия «Духовная культура в культурно-историческом пространстве Ярославского края» и методического пособия «Духовно-нравственный потенциал урока литературы». Отмечу, что методическое пособие «Благодатный воспитатель русского народного духа» было признано лучшим в номинации «Педагоги высшей школы — средней школе» среди работ участников II (межрегионального) этапа IX ежегодного Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя» по Центральному федеральному округу.
Информация о религиозном образовании и катехизической деятельности на территории Ярославской области и самые свежие новости о деятельности Отдела религиозного образования и катехизации Ярославской митрополии и размещены на сайте www.yarprosvet.ru
Временные рамки нашего сегодняшнего мероприятия, к сожалению, не позволяют не только рассказать, но даже наиболее полно перечислить формы плодотворного взаимодействия епархий Русской Православной Церкви как с органами управления образованием в субъектах Российской Федерации, так и с основным и самым важным звеном в цепи передачи знаний о традиционных отечественных ценностях, в том числе и о Православии, с учителями Основ православной культуры.
Упомяну лишь некоторые примеры регионального опыта взаимодействия светских и религиозных структур по данному направлению деятельности. Это и создание Ассоциации педагогов духовно-нравственной культуры с привлечением представителей традиционных религиозных конфессий (опыт Подмосковья), и открытые уроки по основам православной культуры на базе православной гимназии для педагогов ОРКСЭ из светских школ (Нижний Новгород), проведение неделей духовно-нравственной культуры и конференций для педагогов-преподавателей духовно-нравственных дисциплин (Подмосковье), создание городского ресурсного центра духовно-нравственного воспитания на базе светских школ (Череповец), проведение совместных рабочих семинаров для педагогов церковно-приходских школ и преподавателей модуля ОПК (Пермский край), и многие другие. Информация о подобного рода взаимодействии находится на официальном сайте Синодального отдела религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви. Полагаю, что при желании в обсуждаемой на нашем круглом столе области осуществимы любые проекты в сфере сотрудничества светской системы образования и религиозных объединений.
Завершая своё выступление, еще раз озвучу мысль о том, что настоящее, достойное образование невозможно без духовно-нравственного измерения, без воспитательного компонента. В противном случае такое знание неполезно человеку: оно предоставляет лишь некий набор информации, но не сообщает систему координат, в которой ей можно пользоваться. Образование должно не только давать человеку необходимые знания, оно должно воспитывать личность.

Безусловно, все мы хотим, чтобы по выходе из школы и вуза наши дети стали людьми грамотными, начитанными и образованными. Но еще более мы желаем видеть их людьми нравственными, добрыми, честными, порядочными, любящими своё Отечество и его историю.

Мы все знаем, с чем исторически связаны препятствия во взаимодействии Государства и Церкви, особенно в сфере образования. И это наследие минувшего века - определённая отчужденность в отношениях Государства и религиозных объединений, к сожалению, ещё сохраняется во многом уже по инерции, а в некоторых случаях даже по незнанию.

В нашем обществе продолжают бытовать стереотипы, связанные с неправильным пониманием светского характера государства и школы, который часто интерпретируется как максимальная закрытость от Церкви.

Процитирую в связи с этим Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. В 2012 году на встрече с лидерами российских конфессий Владимир Владимирович сказал следующее:

«Безусловно, наше государство было, есть и, надеюсь, останется… светским государством. <…> Но в прежние десятилетия светскость понималась таким образом, что Церковь и традиционные конфессии фактически ущемлялись в правах. Вот такого примитивизма сегодня нам ни в коем случае допустить нельзя. Если мы говорим об отделении Церкви от государства, то в современных условиях мы должны говорить о другом содержании этой светскости, и она, на мой взгляд, должна заключаться в том, что между государством и религиозными организациями должен установиться совершенно другой режим взаимоотношений – режим партнёрства, взаимной помощи и поддержки».

В этом режиме – режиме социального партнёрства, как сказал Президент, в режиме взаимной поддержки в решении общих задач можно конструктивно общаться, обсуждать направления сотрудничества в вопросах духовно-нравственного воспитания, изучения религиозной культуры, взаимодействия Государства, Церкви и других традиционных религиозных общин в российской системе образования.

Благодарю за внимание.
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