Программа регионального семинара директоров  школ
«Развитие кадрового потенциала школьных служб медиации. Административно-правовой аспект»

Дата проведения –25 ноября 2015 г., начало в 10.00.
Место проведения –    Которосльная  набережная, д. 46-в, конференц-зал зал (506),  ЯГПУ им. К.Д. Ушинского.
Представительство – директора школ, заместители директоров по ВР ЯО.

Программа семинара

10.00– 11.00 – Пленарное заседание.
- Приветствие  представителя департамента образования ЯО;
- Выступление представителя  департамента образования Мэрии г. Ярославля;
- Выступление Уполномоченного по правам человека в Ярославской области (Бабуркин С.А.)
- «Развитие конфликтологического образования в Ярославской области» (Коряковцева О.А.), декан факультета ДПО ЯГПУ им. К.Д. Ушинского, профессор,  доктор пол. наук, канд. пед. наук.
-  «Профессиональная компетентность специалиста по разрешению конфликтов в ОУ»,
(Юферова М. А., профессиональный медиатор, член НП «Лига медиаторов», доцент кафедры конфликтологии  ЯГПУ им. К.Д. Ушинского, канд. псих. наук.

11.00 – 11.20. Кофе-пауза   

11.20.-12.30.  Работа по секциям.
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Секция 1. (ауд. 506)  «Юридические аспекты и правовые гарантии процедуры медиации». Ведущая - Мамаева Наталия Викторовна, начальник отдела правового обеспечения аппарата Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ярославской области.

	Секция 2. (каб. 502) «Особенности разрешения конфликтов в ОУ. Технология медиации». Ведущие -  Коряковцева Ольга Алексеевна, Юферова Марина Анатольевна.

Секция 3. (каб. 411) - "Перспективы работы и возможности "Ресурсного центра по обеспечению деятельности комиссий по урегулированию споров между участниками образовательных отношений и ШСМ". Ведущие – Чернецова Светлана Борисовна, директор МОУ СОШ № 66 г. Ярославля, Алляных Наталья Викторовна, зам. директора по ВР.

Секция 4 (ауд. 514)   «Из опыта  работы  ШСП (школьной службы примирения) в МОУ СОШ №36 г. Рыбинска». Ведущие -  Шуйгина Марина Валентиновна,  директор МОУ СОШ №36 г. Рыбинска;  Кашарайло Ольга Васильевна, зам. директора по ВР; Благовещенская Елена Владимировна,  зам. директора по УВР
.
12.30 -13.30 – Перерыв на обед.

13.30 – 14.30 Круглый стол «Опыт разрешения конфликтов в ОУ.  Возможности и перспективы развития профессиональных компетенций».

