 Актуально! Начата реализация программы «АНТИКЛЕЩ 2022»!

Ярославская областная организация Общероссийского Профсоюза образования совместно с партнером - страховой компанией «Ингосстрах» в 2022 году продолжает реализацию, одной из самых востребованных, льготных программ страхования  - "АНТИКЛЕЩ". Каждый член отраслевого Профсоюза и его близкие родственники (взрослые и дети) имеют возможность по специальному льготному тарифу застраховаться от укуса иксодового клеща.
Цена льготного полиса  - 110 рублей. (Справочно: базовая цена – 250 рублей)
Страховая сумма (денежное возмещение в случае наступления страхового случая) 
- 1 000 000 рублей.
Каждый застрахованный приобретает право на:
- амбулаторно-поликлинические медицинские услуги: консультации врачей; удаление клеща, обработка места укуса; лабораторные и инструментальные исследования, лабораторное исследование клеща на инфекции, введение иммуноглобулина против клещевого энцефалита и т.д.;
- диагностические, лечебные и реабилитационно-восстановительные услуги стационара, включая: консультации; лабораторные и инструментальные исследования; пребывание в отделении интенсивной терапии, реанимационные мероприятия; лекарственные препараты и другие необходимые для лечения средства, пребывание в палате, категории не выше двухместной, питание и уход медицинского персонала; оформление медицинской документации; экспертизу временной нетрудоспособности.
Медицинская помощь бесплатно оказывается 14 медицинскими организациями Ярославской области и 6 медицинскими организациями Костромской области, с которыми заключены договоры на обслуживание застрахованных по программе "АНТИКЛЕЩ" лиц. (приложение № 1).
При невозможности оказания медицинских услуг медицинскими учреждениями или нахождении за пределами населенных пунктов, в которых расположены медицинские учреждения, Застрахованный должен обратиться в филиал «Ингосстраха» для организации рекомендованных врачом медицинских услуг или в подразделение Ингосстраха, осуществляющее организацию медицинской помощи, по тел. 8 (800) 200-39-11 (бесплатный звонок с любого телефона из любой точки России). 
Каждому застрахованному будет выдан индивидуальный полис.
Полис предусматривает оказание медицинской помощи застрахованному лицу на всей территории Российской Федерации.

Период страхования - 1 год, начиная с 1 апреля 2022 года.
Списки желающих застраховаться оформляются по прилагаемой форме (приложение № 2) председателем первичной профсоюзной организации и направляются в областную организацию Профсоюза в электронном виде на почту – obkom.76@mail.ru 
до 20 марта 2022 г.

Оплата полиса проводится в первичных организациях Профсоюза.
Выдача страхового полиса будет организована представителями Профсоюза по месту работы застрахованных.
Дополнительная информация:
Подробную информацию, касающуюся приобретения и оформления льготной страховки  можно получить в областной организации Профсоюза: тел/факс 8(4852) 21-07-64, +79807050567 Конькова Екатерина Сергеевна.

Приложения 
1. Памятка застрахованному.
2. Форма Списка застрахованных.
