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Я хочу рассказать о прочитанной книге Лии Гераскиной «В стране невыученных уроков». Книга мне очень понравилась тем, что писательница взяла для своего произведения добрых и весёлых героев - это Виктор Перестукин, кот Кузя, География…
Писательница описывает действия, которые происходят в обычной школе, но не в наше время, а в 20 веке. А вот как учились дети раньше, и какие истории с ними происходили, мы можем узнать только из книг, либо из рассказов взрослых. Я думаю, что современным детям интересно будет читать эту книгу.
Главный герой повести –сказки – лентяй и двоечник Витя Перестукин. Он не хочет учиться, не делает уроки, или делает всё с ошибками. Из-за этого Витя и попадает в страну Невыученных уроков. В этой стране с ним происходит много интересного. Что бы вернуться домой, ему приходится работать над своими ошибками, которые совершал раньше и исправлять их. 
Ещё один герой – кот Кузя. Он всегда пытается помочь своему хозяину.
Как ни странно, но героем является и учебник Географии, который Витя зовёт на помощь, чтобы спасти Кузю.
Очень интересен эпизод в царстве Глагола –повелителя, когда Витя не знал куда ставить запятую, чтобы исправить ошибку в приговоре. 
Очень смешно было читать эпизод, когда Перестукин в царстве Глагола Повелителя хотел есть и начал писать названия продуктов чтобы утолить голод.
[bookmark: _GoBack]Можно много перечислять интересных моментов в произведении, но больше всех мне запомнился отрывок, когда мальчик убеждал корову, чтобы она перестала думать, что она плотоядная. А делал Витя это для того, чтобы корова не съела его и кота. Этим эпизодом Лия Гераскина пыталась показать, что не стоит говорить на уроках глупости.
Я советую всем современным школьникам прочитать эту книгу. Этим произведением Лия Гераскина пытается до нас донести, что учёба – это совсем не скучное занятие, а наоборот, очень интересное, увлекательное и нужное. То, что дети узнают в школе, всё это рано или поздно пригодится в жизни. 
