	Татьяна Валентиновна Мыльникова - учитель русского языка и литературы, она работает в школе со дня ее основания.
 	 "У меня со школьной скамьи была только одна мечта, - рассказывает Татьяна Валентиновна, - Ярославский пединститут. Не разочаровалась ли? Представьте: вот сейчас мне бы вернули годы и предложили стать у развилки ста дорог - выбирай любую! Я выберу эту. Слов нет, она трудная, может, не всякому и под силу эта дорога". 
	В самом начале педагогической деятельности Татьяне Валентиновне предложили группу первоклашек. Увидела их в первый раз в классе - огромные банты, белые фартучки, строгие костюмы, широко распахнутые глазенки! И учитель, и мама, и организатор хороводов и музыкальных занятий. Постепенно начала чувствовать ответную реакцию - трепетное доверие распахнутой навстречу детской души. А когда тебе доверяют, нельзя обмануть. Как классный руководитель, Татьяна Валентиновна довела тех своих первоклашек до выпускного бала в 1991 году. 
	Труд учителя всегда устремлен в будущее. Для решения повседневных вопросов у него есть программы, методики, учебники, масса вспомогательных мероприятий. Но настоящую действенность они приобретают, если насыщаются интеллектом педагога, его четким пониманием своего места в жизни каждого ребенка, будущего гражданина Отечества. 
	Об учительстве существует много высказываний - это самая мудрая и самая благородная профессия. Сама же для себя Татьяна Валентиновна Мыльникова считает ее священной. В этом понимании - исток самоотверженного служения своему делу. 
	Указом Президента РФ от 17 января 2012 г. N 71 «О награждении государственными наградами Российской Федерации» за заслуги в педагогической и воспитательной деятельности и многолетний добросовестный труд Татьяне Валентиновне присвоено почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», но самая главная награда - ее ученики, которыми она гордится. Каждым и всеми без исключения!"

 Примечание: В заметке использованы материалы из статьи  газеты "Переславская неделя" 
