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Переславль-Залесский, 2019
Каждый из нас в своей жизни испытывал особые переживания первой любви, когда видя виновника наших страданий, подкашиваются ноги и сердце стучит так, что готово вырваться из груди. 
Весь мир улыбается тебе, если чувства взаимны. И наоборот, плохое настроение, и аппетит тебе обеспечены, если твой избранник на тебя не обращает никакого внимания. 
История первой любви Кости и Ники… Дружба между девочкой-инвалидом из богатой семьи и обычным мальчиком, которая переросла в большую любовь и смогла сотворить настоящее чудо. Каким должно быть продолжение  у такой красивой истории? Ну, конечно, счастливое! Мне очень хотелось, чтобы закончилось все так…
Костя и Ника провели чудесные каникулы. Они много гуляли, катались на велосипедах, ходили купаться на речку и говорили, говорили без конца. Время летело быстро. В конце лета, обменявшись адресами, оказалось, что ребята живут в Москве практически на соседних улицах. Они продолжают встречаться. После окончания  школы  Костя мечтает стать  врачом-хирургом помогать людям, тем более, что опыт у него есть. Ника мечтает о профессии детского психолога. После окончания института Косте предлагают отправиться на стажировку в Челябинск на год. Ника ждет его возвращения, считая дни. Весь год ребята пишут друг другу письма и ждут встречи. За год разлуки ребята успевают проверить свои чувства на прочность. Что дальше? А дальше… как  в сказке…Красивая свадьба! Большой и уютный дом. Возле дома будет обязательно зеленая лужайка и много цветов. У Кости и Ники будут дети, много детей. Пройдут годы и у них появятся внуки.
Первая любовь, говорят, не перерождается во что-то серьезное, но в жизни людей, чувства которых проверены испытаниями, случается настоящее чудо. И это чудо-любовь, которая никогда не перестанет …

