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1. Пояснительная записка
«Развивающая среда способствует установлению, утверждению у дошкольников чувства уверенности в себе, дает ему возможность испытывать и использовать свои способности, стимулирует проявление им самостоятельности, инициативности, творчества»

М. Н. Полякова
Территория– это прилегающий к зданию, или находящийся на небольшом удалении участок земли, для реализации ООП ДОУ, включая игровое оборудование, малые формы, инвентарь для развития детей.
Особо актуально на сегодняшний день стоит вопрос организации развивающей предметно-пространственной среды ДОУ. Это связано с введением Федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС ДО) к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования.В соответствии с ФГОС ДО программа должна строиться с учетом принципа интеграции образовательных областей и в соответствии с возрастными  возможностями развитиявоспитанников. Решение программных образовательных задач на игровых участках ДОУ,предусматривается не только в совместной деятельности взрослого и детей, но и в самостоятельной деятельности детей старшего дошкольного возраста, а также при проведении режимных моментов.Всем известно, что основной формой работы с дошкольниками и ведущим видом деятельности детей является игра. Именно поэтому педагоги испытывают повышенный интерес к обновлению развивающей предметно-пространственной среды участка ДОУ.





1.1. Нормативно-правовая база
· Закона Российской Федерации от 29.12.2012 г. № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Приказа Минобрнауки РФ от 17 октября 2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;
· Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая 2013 г. N 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»»;
· Приказа Минобрнауки РФ от 30 августа 2013 года N 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования».
· Содержание образовательного процесса выстроено в соответствии с Приказом Минобрнауки РФ от 17 октября 2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»
·       С учетом(1)ПРИМЕРНОЙ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  (ПООП) 
·      С учетом  Примерной комплексной, авторской  Общеобразовательной программой дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой (комплексной, авторской) разработана на основе ФГОС ДО. (Приказ № 1155 от 17 октября 2013года)  




2. Основные принципы организации развивающей предметно пространственной среды участка детей старшего дошкольного возраста (5-6лет) в дошкольной образовательной организации (РППС  участка ДОУ) 

Организация развивающей предметно-пространственной среды в свете требований ФГОС:
Образовательная среда участка  – совокупность условий, целенаправленно создаваемых в целях обеспечения полноценного образования и развития детей старшего дошкольного возраста;
Для развития, охраны и укрепления  здоровья детей старшего дошкольного возраста на участке используется специально подобранные материалы, оборудование и инвентарь.
Принципы конструирования развивающей предметно-пространственной среды в образовательных учреждениях основаны на психолого-педагогической концепции современного дошкольного образования, которая сводится к созданию социальной ситуации развития ребенка. В соответствии с ФГОС ДО и общеобразовательной программой ДОО развивающая предметно-пространственная среда игрового участка создается педагогами для развития индивидуальности каждого ребенка с учетом его возможностей, уровня активности и интересов. Для выполнения этой задачи РППС должна быть:
· содержательно-насыщенной – включать средства обучения (в том числе технические), материалы (в том числе расходные), инвентарь, игровое, спортивное и оздоровительное оборудование на игровом участке, которое позволяет обеспечить физическую подготовку, связанную с выполнением упражнений, направленное на развитие физических качеств, участие в подвижных играх и соревнованиях; эмоциональное благополучие детей во взаимодействии с предметно- пространственным окружением; возможность самовыражения детей; развивать инициативу, организаторские способности, чувство коллективизма.
· трансформируемой – обеспечивать возможность изменений РППС в зависимости от образовательной ситуации, в том числе меняющихся интересов и возможностей детей; умение выбирать выносной материал  для разнообразных игр, создавать недостающие для игры предметы (билеты для игры в театр – листочки или другой материал).
· полифункциональной – обеспечивать возможность разнообразного использования составляющих РППС (например, детской мебели -  обстановка веранды , матов, мягких модулей, ширм, разнообразного выносного материала  и оборудования, для исследовательской деятельности, в том числе природных материалов) в разных видах детской активности; развивать у детей самостоятельность в организации всех видов игр, выполнение правил и норм поведения.
· доступной – обеспечивать свободный доступ воспитанников (в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья) к выносным играм, игрушкам, материалам, пособиям, обеспечивающим все основные виды детской активности; использовать в самостоятельной деятельности разнообразные по содержанию подвижные игры. Проводить игры с элементами соревнования, способствующие развитию физических качеств, координации движения, умения ориентироваться в пространстве.
· безопасной – все элементы РППС должны соответствовать требованиям по обеспечению надёжности и безопасность их использования, такими как санитарно- эпидемиологические правила и нормативы, правила пожарной и дорожной безопасности. 
Определяя наполняемость РППС игрового участка, следует помнить о  безопасном оборудовании. На нашем участке  соблюдены все правила  безопасности и надежности оборудования и выносного материала (устойчивая мебель, вкопанные лавочки и шины для лазания). В то же время, следует помнить о том, что выносные материалы, игры и игрушки, предлагаемые детям, не должны быть архаичными, их назначение должно нести информацию о современном мире и стимулировать поисково-исследовательскую детскую деятельность. Для обеспечения ребенку свободного выбора в использовании выносного материала и оборудования РППС, возможности действовать индивидуально или со сверстниками, при формировании РППС необходимо уделять внимание ее информативности, предусматривающей разнообразие тематики материалов и оборудования.

















3. Реализация образовательных областей на участке

	Социально – коммуникативное развитие
1. Направлено на усвоение норм и ценностей, принятых в обществе; развитие общения со сверстниками, формирование позитивных
2.Установок к различным видам труда (коллективный труд, труд в природе, поручения, дежурство)
3.Безопасное поведение в быту, социуме, природе.

	

Сюжетно – ролевые и настольные игры.
Подвижные игры с правилами.
Беседы.
Художественное слово.

Работа в огороде – посадка растений, полив и уход за ними – желание быть полезным окружающим, радоваться результатам труда.

Игры по правилам дорожной и пожарной безопасности.
Сюжетно – ролевые игры  «Транспорт».
Чтение художественной литературы  о животном и растительном мире, явлениях природы.



	Познавательное развитие
Развитие интересов детей, познавательные действия, объекты окружающего мира.
Наблюдение за природой, растительным и животным миром.

	Различные виды экспериментирования (с песком, водой).
Настольные и дидактические игры.
Наблюдения за объектами живой и неживой природы.
Художественное слово.

	Речевое развитие
Владение речью, как средством общения и культуры.
Общение друг с другом, игры с текстом, художественным словом.

	Разнообразные виды игр.
Художественное слово.
Беседы.

	Художественно – эстетическое
Понимание произведений искусств, становление эстетического отношения к окружающему миру.

	Стол для рисования на веранде, стол со скамейками для свободного творчества (рисование, лепка, аппликация), рисование цветными мелками на асфальте.


	Физическое развитие
Двигательной деятельности, выполнение упражнений, направленных на развитие координации и гибкости, правильной осанке, равновесия, выполнение основных движений (бег, ходьба, прыжки), овладение подвижными играми с правилами.
	Разнообразные подвижные игры.
Шины для лазания.
Скамейка для равновесия и полоса препятствий.
Выносной материал для игр на метание.
Выносной материал (скакалки, кегли, канат для перетягивания)




4. Содержание развивающей предметно-пространственной среды старшего дошкольного возраста 5 -6  лет

Размещение оборудования по центрам позволяет детям объединиться подгруппами по общим интересам (экспериментирование,подвижные и настольные игры, игра в песочнице, с водой, выносные бассейны, тазы и т. д)

	Веранда 
 1.Сюжетно – ролевые игры
«Семья» - кухонная мебель, посуда.
«Строители» - различный строительный материал, мелкий игровой материал для игр и построек.

	Цель: Совершенствовать и расширять игровые замыслы и умения детей.


	Дидактические игры:  
Стол для рисования + выносной материал (книжки – раскраски, цветные карандаши, цветные мелки и настольные игры)
Инструменты для игр с песком (ведерки, лопатки, формочки и др.)
Экспериментирование (материал для экспериментирования в разное время года - (формочки для воды, снега и песка, краски и др.)

	Цель: Формировать желание действовать с разнообразными дидактическими и настольными играми

	Участок
Физическое развитие:
«Центр Метание в цель» - развитие глазомера и физических качеств.
«Скамейка с препятствиями», круговая дорожка  вокруг деревьев. 
Шины разной высоты для лазания.
1. Хождение босиком.
2. Лазанье, хождение, подлезания
3. Принадлежности для игр на метание, игр за столами.
	Цель: Развитие двигательных навыков, физические качества и способности.


	Центр – познавательного развития детей.
Песочница
1.Игры с песком.
2. Экспериментирование (материал для экспериментирования в разное время года - (формочки для воды, снега и песка, краски,
сачки для ловли насекомых и др.)
	Цель: Закрепление умений устанавливать связи между природными явлениями и живой (неживой) природы.

	Огород
1. Посадка овощей.
2. Наблюдение за ростом овощей.
3.  Название и назначение овощей.
	Цель: Закреплять знания об овощах и  уходе за ними.


	Лекарственные грядки
1.названия лекарственных трав.
2.Значения для здоровья.
	Цель:  Расширять и формировать знания детей о лекарственных  растениях Ярославского края, их ценности для здоровья человека.
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5. Методическая литература по организации
развивающей предметно-пространственной среды

1. Балаценко Л. Работа с родителями по экологическому воспитанию детей. Ребенок в детском саду. 2002. N 5.- 112с
2. Воронкевич. О.А. Добро пожаловать в экологию!  Детство-пресс,2002.- 256с.
3. Дыбина О.В., Рахманова Н.П., Щетинина В.В.» Неизведанное рядом»
4. Занимательные опыты и эксперименты для дошкольников. М.: ТЦ Сфера, 2005.  – 98с. (серия «Вместе с детьми).
5.  Николаева С. Н.Методика экологического воспитания дошкольников: Учебное пособие. - М.:Академия, 2009. – 189с.
6.  Николаева С. Н. «Теория и методика экологического образования детей». - М.:Академия, 2010
7.  Голицина Н.С «Экологическое воспитание дошкольников»: Мозаика-Синтез, 2010. -125с.
8. А. Степанова  «С любовью к природе» - растения Ярославского края, 2014.- 26-58с.
9.  Из источников интернета.


