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Переславль-Залесский, 2019
Всё, что мы отдаём, возвращается вновь-
Возвращается вера, надежда, любовь, 
Возвращается помощь, поддержка, участие,
Возвращается радостью, мудростью, счастьем…
Омар Хаям

В таинственный и загадочный мир попадает читатель, знакомясь с творчеством Тамары Шамильевны Крюковой. Это и Ведьмино болото в повести «Хрустальный ключ», и остров магов и волшебников в книге «Волшебница с острова Гроз», и мир Безвременья в романе «Чёрный альбатрос».  
Передо мной ещё одно произведение Т. Крюковой «Костя + Ника». «Необычное название с известным концом», - подумала я, - «Костя + Ника = Любовь. Это же всем известно!»  Но это оказалось совсем не так…
Чувство радости и восторга, непреодолимое чувство жажды чтения захватили меня с первых страниц повести. Тамара Шамильевна Крюкова погружает нас, читателей, в современный мир, который мы видим глазами подростка, чувствуем и проживаем душой подростка, нашей душой!
Повесть «Костя + Ника» открыла для меня много нового и интересного, заставила по-другому взглянуть на окружающий мир, переосмыслить взгляды на этот мир. Читая произведение, получаешь ответы на многие вопросы важные для подростков. Как построить отношения с окружающими людьми, которые не понимают твоих переживаний, не понимают тебя?  Как не потерять веру в будущее и обрести надежду на лучшее? Стоит ли верить в чудо? Что такое истинная дружба?
 Многие ребята даже и не задумываются о том, что среди них есть и другие подростки, не такие, как они… А в книге Т. Крюковой мы видим, как чувствует себя человек с ограниченными возможностями, в каком мире он живёт. Мы учимся, как вести себя с такими людьми, чтобы нечаянно их не обидеть.
Костя + Ника = Костяника. Удивительно вкусное слово получается. В воображении сразу видится зелёный лес, черничная поляна, спелые ягоды и ощущается невероятно свежий, тонкий запах хвои. Счастливая девочка с золотыми волосами – лесная фея, и настоящий рыцарь – Костя.  Живой, настоящий мир! 
Задумаемся над словом «костяника», которое не раз упоминается в повести автором. Что оно означает? Костяника – дикая целебная ягода, она состоит из четырёх частичек с твердой косточкой и кисло-сладкой мякотью, растение помогает справиться с недугами. Мне кажется, что герои похожи на ягоду костянику.  
У Кости и Ники есть внутренний стержень – та самая косточка. Они  смогли подружиться, стать частичками единого целого, хотя имеют свои достоинства и недостатки. Костя помогает Нике справиться с недугом.  Никандра обретает вкус жизни, из нелюдимой и обиженной девочки превращается в светлого прекрасного человека. Доброта, поддержка и участие Кости помогает Нике оттаять, открыться людям. 
Костя очень хочет стать свидетелем чуда, а ведь настоящие чудеса совершает сам: это и прогулка в лесу для девочки, прикованной к инвалидной коляске, и спелые яблоки на берёзе, и подарок-собака, а самое главное – общение. Справедливо замечает лесная Ника, которая видится Косте в трудные для него минуты: «Для того, кто себя преодолел, любое чудо свершается».  Благодаря Косте Никандра учится любить, становится терпимей, добрей к людям и, наконец, сбрасывает «оковы» инвалидного кресла. Меняется и Костя, он становится сильнее, мудрее, учится прощать и дарить радость окружающим. Слова лесной Ники, помогают Косте идти верным путём: «Разве, сделав доброе дело, можно унизиться?», «Ты сильнее, значит, должен уметь прощать», «На сердитых воду возят», «Вера на то и вера, что доказательств не требует»…  
 Изменения, произошедшие в героях, испытания, через которые они вместе прошли, возвышают их – исцеляют Костю и Нику. Герои доказали всем, что способны на искренние чувства.    
Книга Тамары Крюковой тронула моё сердце. История, рассказанная автором, учит нас доброте, чуткости, взаимопониманию, заставляет поверить в то, что чудо мы можем творить своими руками.  Искренние чувства, любовь окрыляют человека, вдохновляют его на подвиги, заставляют жить и радоваться жизни. Любовь вдохновляет человека на подвиги, окрыляет, заставляет жить и радоваться жизни. И мне хочется, чтобы все люди задумались над словами:

Добро дарите – чудо из чудес…
От всей души – легко и бескорыстно
Пусть вырастает рукотворный лес
Добрейших слов и благородных мыслей…
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