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Переславль-Залесский, 2019
ЭССЕ по книге Т. Крюковой «Костяника»
Недавно я прочитала книгу Тамары Крюковой «Костяника».
[bookmark: _GoBack]Эта книга – история любви двух детей. Костя – отважный и добрый юноша, а Ника – сильная девушка, которая в своём возрасте уже пережила много бед: смерть родной мамы, непонимание со стороны отца и большие проблемы со здоровьем: она не могла ходить. Несмотря на это, Костя влюбляется в Нику, он, можно сказать, научил её заново жить. Они во всём помогали друг другу, благодаря этому Ника наконец-то смогла сделать те самые первые шаги, позабыв об инвалидном кресле.
Это произведение мне очень понравилось. Сюжет мне показался очень добрым и светлым. Я сделала вывод, прочитав эту книгу, что такое чувство, как любовь, может творить реальные чудеса. Любовь – это подарок судьбы. Также автор данной книги показывает, что даже из сложных ситуаций можно найти выход, никогда не стоит опускать руки.
С другой стороны, Тамара Крюкова своей книгой обращается и к взрослым, стараясь рассказать о том, что в любом возрасте у детей есть проблемы, надо научиться слушать и понимать своих детей и ни в коем случае не забывать о своём  ребёнке.
Тем самым я хочу сказать, что книга «Костяника» будет интересна как взрослым, так и детям. Об этом произведении можно рассуждать часами, лично мне очень понравилась эта книга, и я советую всем  её прочитать

