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25 ноября 2016 года в 10.00 в 408 аудитории Института развития образования состоится круглый стол по итогам проекта «Попади в десятку!».
Проведение круглого стола является обязательным условием при подведении итогов проекта и определения объектов, попавших в десятку победителей. Итоги подводятся с учетом мнения всех участников, вошедших в число пятнадцати объектов.

Круглый стол проводится с целью знакомства в очном режиме с проектами, заявленными участниками; обсуждения итогов проекта в целом; определения наиболее удачных, перспективных к разработке объектов; решения организационных вопросов подготовки праздничного итогового мероприятия – церемонии награждения «попавших в десятку».
У вас появляется возможность задать уточняющие вопросы, высказать свою позицию, услышать мнение экспертов проекта.  Так как проект реализуется первый раз в таком формате, организаторам важно услышать предложения и замечания по организационным вопросам. 
Считаем, что участие в круглом столе будет полезным каждой из сторон: для экспертов  при определении победителей  в случае совпадения количество баллов и для участников при определении своего места в проекте.
Убедительно просим изыскать возможность направить на встречу по одному представителю от команды.


