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«…Притяженье звездного пространства сильнее притяжения Земли…»
(из песни Юрия Визбора)

         Человека с древнейших времен манит космос. История освоения звездного пространства -  это история интересных и необычных открытий. Как любое неизведанное, каким бы прекрасным оно ни казалось, космос таит в себе опасность для исследователя. Поэтому человечество снимает шляпу перед такими великими и смелыми людьми как космонавты. Каждый полет – это подвиг, это событие, которое не может оставить равнодушным никого.
          Валентина Владимировна Терешкова… Первая женщина-космонавт! Наша «Чайка»! Что сделало ее имя символом отваги и стойкости?
          Она родилась в деревне Большое Масленниково в простой крестьянской семье, а когда подросла, то стала работать на фабрике «Красный Перекоп» в Ярославле. Таких девушек в те годы было много.  Было у Валентины увлечение, не совсем обычное для ее сверстниц – парашютный спорт. И все-таки не это решило ее судьбу. Как и все, она смотрела на звезды, видела далекое и непонятное пространство. Но, в отличие от своих подруг, Валентина еще и мечтала. О чем? Трудно сказать. Вселенная настолько интересна  и непредсказуема, что  в мечтах о ней может быть все, что угодно. То, что невозможно увидеть глазами, дорисует воображение.  Многие рассуждают так: «Ах, как это интересно! Но не может быть, чтобы это случилось со мной!»  По-моему, самая главная   причина успеха заключается в том, что Валентина Владимировна Терешкова не отделяла себя от своей мечты. И она сбылась! Нужно иметь смелость быть верным своей мечте.
          Сейчас, в двадцать первом веке, освоение космоса упорно продвигается вперед. Человечество может вырваться за пределы земного притяжения, мечтает о пилотируемых полетах на Марс. Я верю, что эта мечта обязательно сбудется.

