Моя мама, Мелюханова Оксана, пошла в 1 Г класс в 1987 году. Её первой учительницей была Тарасова Людмила Владимировна. Мама вспоминает, что все дети любили своего учителя, которая была для них второй мамой. Людмила Владимировна научила своих учеников читать, писать, считать. Была им очень близка, стала им другом и старшим наставником. Людмила Владимировна оставила в сердце каждого ученика самые лучшие воспоминания.
Мама вспоминает, что в годы учёбы все дети носили школьную форму. У девочек были фартуки: чёрный – на каждый день, белый – на праздники и торжественные линейки. Мальчики ходили в тёмных костюмах и белых рубашках. 

Мама рассказывала мне, как младших школьников принимали сначала в октябрята, они носили значки с изображением В.И. Ленина. Потом ― в пионеры и комсомол. Дети должны были стараться учиться на «хорошо» и «отлично». Именно лучших учеников принимали в пионеры.

В основной школе классным руководителем стала Мыльникова Татьяна Валентиновна. Она до сих пор учит детей русскому языку и литературе. Она учила нас (вспоминает мама) преодолевать трудности, любить и уважать труд, держать слово, в учёбе достигать вершин. Татьяна Валентиновна справедливая, требовательная, строгая учительница. 
Моя мама до сих пор с трепетом, любовью и благодарностью вспоминает Татьяну Валентиновну. 

В годы учёбы моей мамы в школах устраивали субботники. Школьники  принимали участие в уборке территории. Часто устраивали между классами соревнования по сбору макулатуры и металлолома. Эти мероприятия проходили весело и задорно. Иногда после субботников проходили чаепития. На каждый праздник устраивались классные огоньки. У мамы много школьных друзей, они часто встречаются вместе и со многими она дружит до сих пор.


Мама вспоминает, что на уроках пения они пели песню «Школьные годы». В ней есть такие строки: «С дружбою, с книгою, с песнею…Разве они пролетят без следа? Нет, не забудет никто никогда Школьные годы…» 
                                                                               Новожилов Егор, 6 А класс

