«Проект Р.А.З.У.М.»: новости из первых уст!

С 18 по 20 мая команда учеников школы № 6 под руководством Андрея Федоровича Зуева приняла участие в областном комплексном военно-спортивном мероприятии «Проект Р.А.З.У.М.» – комплексе просветительских и соревновательных мероприятий по патриотическому воспитанию, физической культуре и основам безопасности жизнедеятельности для молодежи Ярославской области. 
В составе команды были: Шишков Артем, Чобанян Самвел, Зубишин Александр, Мужичин Кирилл, Потрашов Дмитрий, Микли Даниил, Шулепин Александр, Елизаров Константин, Ельчанинова Алина, Архарова Надежда, Семенова Анна.  По нашей просьбе участники проекта поделились впечатлениями:
«Программа была насыщенной: перед нами выступали ветераны, олимпийские чемпионы, представители МВД. Мы посетили Полевой музей, где смогли познакомиться с современным оружием. 
Нам представилась возможность увидеть и примерить современное обмундирование сотрудников МВД.
В последующие дни нам предстояло соревноваться с другими командами, испытания были различными по сложности и содержанию, как физические, так и интеллектуальные, но в каждом из них мы должны были продемонстрировать силу, сноровку, упорство, ум… в общем, волю к победе.
Задания были различные на: умение пользоваться противогазом, точность метания гранаты, меткость в стрельбе из пневматических винтовок, преодоление минного поля с миноискателем, оказание первой доврачебной помощи, умение выполнять строевые действия и т.д.
Но самым интересным было испытание-игра в лазертаг.
Мы думаем, что наша команда показала себя с лучшей стороны, ведь мы всеми силами стремились к победе! Эти три дня стали ярким и удивительным событием в жизни каждого из нас!»





