
Управление образования
Администрации г. Переславля-Залесского

Открытый городской интернет-проект
«Читаем вместе»



Тамара Крюкова

Костя + Ника

Номинация «Продолжение истории»


Автор:
Старостин Даниил,
обучающийся 9Б класса
МОУ СШ № 4

Руководитель:
Богачева Ольга Алексеевна,
учитель русского языка и литературы
МОУ СШ № 4



Переславль-Залесский, 2019


ПРОДОЛЖЕНИЕ…
Прошло два месяца, после того, как Костя встретил Никандру. Всё это время они резвились на речке, играли с Колобком или просто гуляли, встречая закат. Косте казалось, что их ничто больше никогда не сможет разлучить. 
Но в первый день августа всё изменилось. Утро было обычным  для Кости. После завтрака он сразу оделся и поспешил к своей подруге. Но на половине пути Костя увидел то, чего он не мог ожидать. Он увидел, как Никандра гуляла с каким - то парнем, они весело о чем-то разговаривали. Костя сразу спрятался за ближайшим деревом и начал размышлять: «Неужели она нашла мне замену? Она не могла так поступить…». Костю охватили сомнения, и он решил разобраться во всём этом. Но напрямую он спрашивать не хотел, поскольку подумал, что Никандра может рассердиться на него. Поэтому он решил начать следить за ними со следующего дня. 
На следующий день, Костя встал раньше, чем обычно. Он хотел узнать, когда и во сколько они встречаются и идут гулять. Наш детектив подошёл к дому своей подруги и стал ожидать, чтобы она вышла и пошла к своему новому другу. Через тридцать минут Костя услышал, как дверь начала открываться. Он совсем не ожидал того, что увидел. Оказывается, они живут вместе, в одном доме! Костя недоумевал: «Они знакомы один день, а он уже живёт в её доме!» После этой мысли, Костя не выдержал и решил разобраться во всем сейчас же. «Кто он, и почему он живёт в твоём доме?!» - эмоционально спросил Костя. 
[bookmark: _GoBack]Позже, Костя узнал, что этого молодого человека зовут Антон, и это двоюродный брат Никандры. Он приехал погостить у неё до конца лета, а вчера она ему показывала дом, речку и другие красивые места. И, как оказалось, сегодня она хотела его познакомить с Костей, но он сам пришёл к ним. После этого, Косте стало неловко, и он извинился перед ними. Позже, проведя вместе время, Косте понравился Антон, так как у них было много общих интересов.
