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  Н.Дашевская «Я не тормоз». Игнат так торопится жить, что не представляет жизнь без движения, без любимых роликов и самоката, а всё вокруг ему кажется слишком медленным. И в то же время Игнат удивительно наблюдателен: московские мосты, станции, метро - ничего не остаётся без внимания. А главное, без внимания не остаются люди. Это потрясающая книга! Я рекомендую всем прочитать эту книгу.
Вяльцева Дарья, 13 лет
Я прочитала рассказ «Как курица лапой». Он мне понравился тем, что учит читателя не сдаваться, искать и видеть  в людях хорошее. Рисунки просто прелесть! Я бы хотела, чтоб каждый ребёнок, который пишет «как курица лапой» прочитал этот рассказ. А также я бы рекомендовала книгу и родителям таких детей. Очень добрый рассказ.
Очень трогательный рассказ «Болтушка». В нем говорится о девочке лет 10. Она не могла разговаривать, испытала много неприятностей в своей жизни. Но, как говорится, «мир не без добрых людей», «друзья познаются в беде». Советую всем прочитать.
 Вислобок Диана, 13 лет
Книга «Послушай моё сердце» посвящена детям. В неё повествуется о девочке, которую никто не слушал и не слышал. Книга очень интересная, хотя не интригует с самого начала. История жизненная. Советую прочитать.
Давыденко Евгений, 13 лет
Мне понравился рассказ «Чудо» Паласио. В каждой семье рождается долгожданный ребёнок. Но что делать, если твой ребенок отличается от других? Как помочь ему найти хороших друзей? Оградить от жестокости сверстников? Всё что можно сделать – одарить его своей любовью. Родители учат к каждой ситуации относиться с юмором, замечать только добро. У него это получается, он находит новых друзей и справляется с трудностями. Прочитайте, не пожалеете.
Осокина Алиса, 13 лет
