«Волны по кругу»
Цели: концентрация внимания, скорость реакции, двигательная активность, позитивный эмоциональный настрой.
Стулья устанавливаются плотно друг к другу по кругу. Стульев столько, сколько играющих. Водящий встаёт в центр круга. Остальные игроки садятся на стулья, а один из стульев остаётся свободным. Водящий должен успеть сесть на свободный стул, пока другие передвигаются туда-сюда, мешая ему. Когда водящему удается занять место на стуле, новым водящим становится игрок, который не успел помешать ему.
Водящий может отдавать команды участникам «Вправо» (игроки должны переместиться по часовой стрелке на одно место), «Влево» (игроки должны переместиться против часовой стрелки на одно место) или команда «Хаос». При команде «Хаос» участники должны быстро поменяться местами, ведущий старается сесть на любой свободный стул. Игрок, занявший стул, который был свободным до команды «Хаос», становится водящим (учитель может не участвовать в игре, а следить за свободным стулом, чтобы не возникало споров из-за того, кто должен быть водящим).
Более сложный вариант игры: стулья разворачивают сиденьями наружу. При этом водящий бегает снаружи круга и ему запрещается команда «Хаос».
