«Фломастеры – мяч – бутылка»
Это задание на командообразование, которое требует концентрации внимания, умения договариваться и координировать действия для достижения общего результата.
Участники делятся на команды по 9-10 человек. Каждый участник в команде получает фломастер /ручку с колпачком /карандаш. Каждая команда встаёт вокруг пластиковой бутылки (в неё лучше налить воды для утяжеления), на пробке которой лежит небольшой мяч. На расстоянии 3-4 метра от бутылки стоит небольшая коробка / стакан / корзинка (у каждой команды своя). Задача команды – перенести мяч с бутылки в коробку / стакан / корзину, прикасаясь к нему только колпачками фломастеров / ручек / тупым концом карандашей. Руками прикасаться к мячу нельзя. Если мяч падает, команда кладёт его снова на бутылку и начинает сначала.
Этот челлендж не является соревнованием. Команды не соревнуются, кто быстрее перенесёт мяч. Задача каждой команды – выработать совместно стратегию, как доставить мяч в коробку / стакан / корзину, не уронив. Время значения не имеет.
Процесс игры можно посмотреть здесь: https://www.youtube.com/watch?v=mjRX2HZ7ZXs
