В Любимской глубинке есть школа одна,
Мала по размерам – работой видна.
Для вас мы представим без всяких прикрас
О школе Филипповской будет рассказ.


Муниципальное общеобразовательное учреждение Филипповская основная общеобразовательная школа является звеном муниципальной системы образования Любимского района, обеспечивающим реализацию конституционных прав детей, проживающих на территории Филипповского отделения Осецкой волости, на получение основного общего образования.
Задача школы - обеспечить развитие личности каждого ученика, создав необходимыe для этого условия.
Передназначение школы - воспитание, обучение и развитие всех и каждого учащегося с учетом его индивидуальных (возрастных, психологических, интеллектуальных) особенностей, образовательных потребностей и возможностей, личностных склнностей путем создания благоприятных условий для умственного, нравственного, эмоционального и физического развития каждого ребенка.
Миссия школы – миссию своей школы мы видим в создании такого образовательного пространства, которое позволит создать ситуацию успеха каждому обучающемуся, обеспечит его личностный рост и подготовит к полноценному участию в общественной и профессиональной жизни.
Новая школа сегодня –  это Социокультурный центр, проявляющий себя как наиболее адекватная и перспективная модель развития сельского образования.
Школа фунционирует как комплекс "Школа с дошкольными группами".
Школа реализует воспитательные и образовательные задачи в объединенной структуре, включая в себя дошкольное, школьное и дополнительное образование. Школа обеспечивает единство и преемственность педагогического влияния на ребенка с учетом особенностей его развития на основе изучения местного материала, возрождая традиции, налаживания связей с семьей, осуществляя деятельность по патриотическому воспитанию.

