Наши школьные традиции.
В  2018 г. нашей школе исполняется 45 лет! И оглядываясь назад, живя настоящим и думая о будущем, можно с уверенностью сказать, что у нас есть свои многолетние школьные традиции!
1 сентября – День Мира, День Знаний. Начало нового учебного года! И по нашей доброй традиции первые слова напутствия и поздравления от директора школы. На торжественной линейке 1 сентября неизменно присутствует все школа! Звучит Гимн Российской Федерации, и члены отряда « Зарница» с флагом России чеканят шаг! Традиция школы - мы выпускаем  1 сентября  в небо белых голубей  - символ  Мира, Надежды, Счастья…
В День Победы, в День защитника Отечества, в день Героев России, в День Мира, в День памяти и скорби  мы возлагаем цветы к обелиску ОАО «Славич» (могиле Неизвестного солдата). В почетном карауле - члены отряда «Зарница».
Стало доброй традицией и проведение в школе акции « Протяни руку помощи», в рамках которой дети оказывают посильную помощь нуждающимся: людям с ограниченными возможностями, детям в больнице, библиотекам города, младшим товарищам ( «Старшие - младшим», в том числе и проведение школьных Новогодних праздников для малышей). 
Встречи с интересными людьми - тоже наша традиция! С ветеранами Великой Отечественной войны, воинами-афганцами, с писателями и поэтами Переславского края, с замечательными  людьми  нашего города…
Есть традиции и в детских объединениях. День размышлений у отряда девочек- скаутов
« Хранители» , и сдача берета зарничника  на празднике «Последнего звонка» в торжественной обстановке, когда  замирает весь зал , и звучит марш « Прощание славянки»…Члены отряда сдают  руководителю , Брееву Станиславу Васильевичу, берет зарничника и говорят теплые слова . Этот ритуал завершается тем, что на зеленых беретах появляется алая роза- символ признательности учителю…
[bookmark: _GoBack]А еще у нас есть традиция – большое выступление обучающихся 11 классов на празднике  «Последнего звонка! Да и подготовка к этому выступлению – тайна, у каждого выпуска своя программа, своя тема, свой замысел! Но это всегда ярко, красиво и необычно! 
