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«Мальчик, которому не больно»

НОВАЯ ЖИЗНЬ
Впервые за все свои шесть с небольшим лет я чувствую физическую боль! Я в ужасе! И, наверное, в восторге от новых ощущений. Я не успел понять, как очутился у мамы на руках. Она плакала и улыбалась. Всей этой суматохой разбудили моего наставника. Молодчик сказал:
- Ну, вот… теперь и ты повоюешь. Научишься ходить, а как иначе? Верил же? Вот и сбылось.
- Я тебя заберу, сынок, - продолжала мама. - Ты прости меня. Мы всё исправим. Я буду хорошей мамой. Я же люблю тебя… и Аллочку тоже… Я всё поняла. Поехали, заберем твои вещи и ты познакомишься с нашей семьей. Теперь она и твоя тоже.
- Аллочка? У меня есть сестра?.. Мам, а как же бабушка? Куда дели папу? Здесь никто ничего не знает. Почему их нет?
Мама еще сильнее прижала меня. Посмотрела на потолок и сказала:
- Там… на небе. Смотрят и радуются за тебя.
- Господь с тобой, мальчик, – сказал Батюшка, - доверься, он ведет тебя за руку. Сейчас тебе поспать нужно, – улыбнулся он. – Всё завтра, и разговоры тоже. Спи.
- Я тут с сыном останусь до утра, - сказала мама и с ней никто не спорил.
Было так тепло и уютно в маминых руках… Мысли летали в голове с бешеной скоростью. Я так устал от них, что не понял, как и уснул.

СТАРАЯ КВАРТИРА

Утром, проснувшись, увидел маму у окна. Она ждала, когда я проснусь. Завтрак стоял на тумбочке. Приятно снова почувствовать заботу.
- Доброе утро, мой хороший. Ноги не болят? – Я помотал головой. – Давай завтракай и поедем заберем твои вещи, которые могут пригодиться нам.
В комнату зашел мужчина с маленькой девочкой на руках. Я тотчас всё понял. Отчим и сестрёнка. Аллочка. Она мне сразу понравилась. Маленькая совсем.
- Ей красиво подходит её имя. Доброе утро.
- Привет! – Улыбнулся отчим. – Она еще не ходит, будете вместе учиться. Мне мама рассказала, что произошло. Мы вместе справимся.
Появлялся смысл в жизни. Ничегонепонимание улетучивалось. Я чувствовал, как оживал. Вера – это и есть то светлое, что было внутри меня. Я поправлюсь? Да! Врачи, обследовавшие меня, говорили, что это чудо какое-то. А я верил и молился, как велел Батюшка.
Меня забрали. Приехали мы в старую квартиру. Хозяева были недовольны, но пустили. Меня посадили в моё кресло-каталку. Пока мама бегло просматривала вещи, я поехал к тумбочке, за которой раньше жил Чок. Я так надеялся его найти. Ведь у паучков есть такое свойство – возвращаться туда, где было хорошо. Я его не обижал, мы же были друзьями. Бабушка случайно тогда смахнула его тряпкой.
- Чок! Ты вернулся! Мам, тут Чок! Смотри! – Мама подошла и поморщилась.
- Это скорее паучиха. Посмотри какое пузико у неё.
- Па-у-чи-ха… Вот это новость. Чок вовсе не паучок, а паучиха…Иха…
- И скоро у неё будут паучата, - добавила она.
Я обалдел, нечего сказать. Хотел встретиться с другом, а увидел подружку. 
- Мам, а давай Иху заберем.
Мама перестала шуршать вещами. Присела. Стала смотреть на меня. Я тоже не знал, чего добавить. 
- Я думаю, ей тут привычней будет. Хозяева позаботятся о твоей Ихе. А если ей что-то не понравиться, то она получше место найдет. Давай мы лучше собаку заведем. Какой породы – не знаю…

НОВЫЙ ДОМ

Забрали вещи и кресло. Отчим отвез нас в домище, аж в два этажа. У меня появилась своя комната, в которой уже было всё что нужно. И того, о чем я даже и не мечтал. Через два дня у меня появились костыли, как у Молодчика. Даже еще удобней. Они были с мягкими подушечками.
Моя комната была на первом этаже. Мама с отчимом говорят, что это на первое время. К школе мне отремонтируют комнату на втором этаже, рядом с сесричкиной спальней.
Ко мне стал приходить доктор, заниматься со мной. Чтобы моим ногам помочь окрепнуть. Больно, но я не плачу. Он тренирует мои ноги, но этой боли я рад. Придет время, и эта боль совсем исчезнет, и забудется. Я молюсь и верю. Потому что все хорошее мы всегда помним, а плохое забываем.
Я обязательно до школы научусь ходить. И первого сентября пойду в школу на своих ногах без костылей. Я вижу цель. Я иду к ней. Я выбрался из тьмы. Понемногу каждый день я отодвигаю этот проклятый камень, который меня придавил в самом начале моей жизни. Мне по-другому нельзя. По-другому не бывать.

ЭПИЛОГ

Через год мальчик окончательно поправился. Он пошёл в первый класс с большим букетом цветов для своей первой учительницы. Мальчик стал хорошим братом и примером для своей маленькой сестрёнки. Папа для мальчика был, есть и всегда будет Папой, одним единственным. И бабушку тоже, к сожалению, не вернуть – такова горькая правда жизни. И светлая им память на долгие годы. Зато отчим и мальчик стали большими друзьями.
Мальчику купили немецкую овчарку. Черного цвета. Имя дали Чара, но по паспорту было другое. Она стала другом для мальчика на всю свою жизнь.
