Методическое обоснование занятия  с использованием экспозиций музея народного быта по теме: «И оживает ткацкий стан» (учитель  русского языка и литературы Будаева С.В., учитель технологии Стрючкова И.П., зав. библиотекой Дмитриева Н.А.)

Данный материал используется при проведении  внеклассных занятий в музее.

 Возможно проведение урока по предметным областям: «Русский язык», «Технология», «История России» , «ИЗО». 

На уроке русского языка  перед учащимися ставится задача: используя материал занятия, сделать рабочие записи для описания предмета (ткацкого станка) в художественном стиле или для написания сочинения — миниатюры «История появления ткацкого станка».

На уроке технологии по теме: «Ткани и способы преобразования ткани» учащиеся делают записи по теме и готовят сообщения, работают над дизайном половика, изучают ткацкие переплетения.

На внеклассном занятии учащиеся вспоминают произведения литературы, где встречается данный предмет, составляют кроссворды по теме, создают рисунки.

Занятие проводится в интерьере крестьянской избы. Класс делится на группу зрителей и группу участников (подготовлены предварительно). Зрители наблюдают за элементами театрализации.

На занятии  прослеживаются межпредметные связи с литературой, историей, изобразительным искусством, технологией. Учащиеся имеют возможность приобщиться к предметам истории (ткацкому станку), познакомиться с интересными историческими фактами, вспомнить жанры  (загадки, сказки, литературные произведения). В занятии  есть элемент игры, что помогает учащимся достаточно трудный материал усвоить и запомнить.

Отдельные учащиеся получают индивидуальные задания: найти интересные сведения  о происхождении ткацкого станка, истории ткачества.

Хорошо рисующие дети изображают ткацкий станок, продукты ткачества, чтобы учащиеся имели возможность увидеть эти необычные предметы.

Во время занятия ребята имеют возможность увидеть изделие, изготовленное ученицей. Это даёт образец для подражания, возможность описать предмет, а также возможность вспомнить произведения, где есть ткачество как трудовой процесс или где есть предметы ткачества.

Ещё одним из вариантов задания возможен такой: нарисовать или создать свой ткацкий станок, подобрать о нём загадки или сочинить свои. 

(Далее конспект занятия прилагается).

Занятие рекомендовано для учащихся 5-7 - х классов.

Занятие в музее по теме: 

«И оживает ткацкий стан».
Занятие проходит в школьном музее с использованием фондов музея. В центре расположен станок ( он до начала занятия укрыт, предметы крестьянского быта). 

Ребят встречает хозяюшка (девочка, одетая в народный костюм, она кланяется, приглашает):

Хозяюшка: Здравствуйте, гости дорогие, добро пожаловать, проходите в горенку. 

Ученики: Здравствуйте, хозяюшка, а что это такое посреди комнаты стоит?

Хозяюшка: Какой нетерпеливый, проходи бочком, да сиди молчком. И всё узнаешь.  А для начала разговора послушайте загадку, да отгадку скажите:

Пришло чудо, стало в угол, просит девку или женку.
Ученик: Отгадал, это ткацкий станок. Да что же в нем интересного? Что в нём такого особенного? Обыкновенный предмет

Учитель: А вот я с тобой не соглашусь. Любой предмет, с виду кажущийся обыкновенным, может о многом поведать. Давай-ка, лучше к столу пойдём, да хозяюшку уважим, она нас заждалась, а ты лучше смотри и слушай.

Хозяюшка: Заждалась я вас, гости дорогие. Да и  предмет нашего разговора  заскучал.

Ученица: Да, предмет необычный. Вот бы историю его появления узнать.

Хозяюшка: Да я как раз и собираюсь вас с историей ткацкого станка познакомить. Вот у меня есть внучки, они многое вам рассказать могут.  (Появляются две девочки).

А расскажите, мои милые, гостям дорогим о ткацком стане, что знаете, как он на свет появился. (Девочки рассказывают, сопровождая свой рассказ рисунками или обращаясь к экспонатам, хранящимся в музее).

1-я внучка: 
История создания ткацкого станка уходит в глубокую древность. Прежде, чем научиться ткать, люди научились плести из веток и камыша простые циновки. Освоив технику плетения, они задумались о возможности переплетать нити. 

2-я внучка:

Первые ткани из шерсти и льна начали изготавливать в эпоху неолита, более пяти тысяч лет назад до нашей эры. Согласно историческим сведениям в Египте и Месопотамии ткань изготавливалась на простых ткацких рамах. Рама представляла из себя два деревянных шеста, хорошо закрепленных в земле параллельно друг другу. На шестах натягивались нити, с помощью прута ткач приподнимал каждую вторую нить, тут же протягивал уток. Позже, около трех тысяч лет до н. э., у рам появился поперечный брус (навой), с которого свисали нити основы почти до земли. Внизу к ним крепились подвесы, чтобы нити не спутывались.

1-я внучка:

В 1550 году до нашей эры изобрели вертикальный ткацкий станок. Ткач пропускал уток с привязанной ниткой через основу так, чтобы одна висящая нить была по одну сторону утка, а следующая — по другую. Таким образом, сверху поперечной нити оказывались нечетные нити основы, а снизу -  четные или наоборот. Такой способ полностью повторял технику плетения и занимал очень  много сил и времени.

2-я внучка:

Вскоре был придуман ремез -  приспособление для разделения нитей. Это был деревянный стержень, к которому крепились четные или нечетные нижние концы нитей основы. Потянув ремез, мастер отделял четные нити от нечетных и пропускал уток через всю основу. Правда, обратно следовало пройти каждую четную нить в отдельности. Чтобы решить эту проблему, к грузикам на концах нитей привязывали шнурки.

1-я внучка: 

Благодаря техническому прогрессу в ткацком станке была изобретена ножная педаль, но до XVIII в. мастер по-прежнему проводил уток через основу вручную.

Дальше в ткацкий станок вносились все новые изменения, например, движением ремеза управляли педалями, а руки ткача оставались свободными, но принципиальные изменения техники ткачества началась в 18 веке.

2-я внучка:

В 1733 году суконщик из Англии Джон Кей изобрел механический челнок для ткацкого станка, что стало революционным прорывом в истории развития текстильной промышленности. Необходимость перебрасывать челнок вручную пропала. 

1-я внучка: 

Первые механические станки были несовершенны, и  до начала XIX века не представляло большой угрозы для ручного ткачества. Однако станок Картрайта стали улучшать и модифицировать, и к 30-м годам XIX века число машин на фабриках увеличивалось, а число обслуживающих их работников стремительно уменьшалось.

2-я внучка:

В 1879 году Вернер фон Сименс создает электрическую ткацкую машину. В 1890 году англичанин Нортроп изобрел автоматический способ зарядки челнока, а в 1896 году его фирма представила первый автоматический станок. Конкурентом этому станку стала ткацкая машина без челнока. Современные ткацкие станки полностью автоматизированы.

1-я внучка: 

Ткачество на станке – это старинный вид традиционного женского ремесла. Раньше это ремесло было жизненно необходимым в крестьянской жизни, и им владела практически каждая женщина. В каждой крестьянской избе стоял ткацкий стан.

2-я внучка:

А как вы думаете, что можно было изготовить на ткацком стане?

Ученик: Да что угодно: половики, полотенца, торбы.

Хозяюшка: Молодец, соображаешь. Видать, глазастый. Увидел в избе вещи, что с любовью делала. А сможешь рассказать, как вот хоть этот половичок изготовлен был?

Ученик: Нет, уж лучше я  вас послушаю!

Хозяюшка: Да уж слушай, не перебивай!

1-я внучка: 

В современном мире необходимости ткать нет, но это ремесло привлекает к себе внимание. Умение ткать на станке позволяет сделать уникальные изделия. Традиционно – это всевозможные половички-дорожки, салфетки, полотенца, занавески, скатерти, кушаки.

2-я внучка:

Используя эти изделия, можно придать современному интерьеру необычный вид, теплую и уютную атмосферу. Кроме того, все эти изделия являются экологически чистыми.
Большим преимуществом ткачества является возможность использования практически любого материала.

1-я внучка: 

Половик — тряпка, используемая для вытирания обуви от дорожной пыли и грязи при входе в чистое помещение.

2-я внучка: 

Половики изготавливались на ткацком стане или плелись крючком, в первом случае они были длинны и узки, во втором — обычно круглой формы. Материалом для половиков служили грубые, толстые нитки, веревки, полосы из старых тряпок, иногда — растения типа рогозы, а также мочало.

1-я внучка: 

 Появление половиков в традиционном жилище связано со стремлением к поддержанию чистоты в избе, однако художественное выполнение их говорит не только о практическом, но и эстетическом назначении. Но об этом  мы подробнее расскажем на другом занятии.

Хозяюшка: Да уж и правда, пора заканчивать. А сейчас, гости дорогие, подходите – ка поближе, да рассмотрите все повнимательней.

Хозяюшка показывает работу за ткацким станом по изготовлению половика. Желающие дети могут попробовать сами.  
Хозяюшка: А домой предлагаю вам взять заготовочки да свой дизайн изделий придумать.

А я сейчас проверю, как вы слушали, гости дорогие.

Вопросы к детям:

- Как использовали ткацкий станок?

- Какие изделия можно было с его помощью сделать?

- Как назывался человек, который ткал ткань?

Молодцы, все правильно  ответили. А теперь пора вам и домой собираться.

.

