«Ремонтные мастерские»
Такую форму можно использовать после письменных работ, когда учитель хочет провести работу над ошибками.
Учитель выбирает предложения (или решения задач) с ошибками, над исправлением которых следует поработать, и пишет по одному предложению (примеру) на карточку (все предложения анонимные, и ошибки в них не отмечаются). Каждое ошибочное предложение имеет свою "цену", которую учитель пишет на карточку, например, 50, 100, 200, 500, 1000 (чем проще исправить ошибку, тем ниже цена, чем сложнее задача, тем, соответственно, выше стоимость, указанная на карточке). Учитель раскладывает карточки где-либо в классе.
Класс делится на группы, каждая группа – это "ремонтная мастерская". Учитель определяет время, например 10 минут. Задача "ремонтных мастерских" – заработать за это время как можно больше "условных единиц". Группы могут выбрать разные стратегии: либо "отремонтировать" много "дешёвых" предложений, либо взяться за одно "дорогое". Если группа не может исправить ошибку, она должна положить предложение назад, чтобы другая группа могла его "отремонтировать".
По истечении объявленного учителем времени группы читают исправленные предложения и объясняют, в чём была суть ошибки (или ошибок). Если предложение исправлено верно, мастерская "зарабатывает" указанные на карточке баллы, если ошибка не исправлена или исправлена неверно, группа баллы не получает. Когда все ошибки исправлены и объяснены, "мастерские" подсчитывают свою условную прибыль.
Следующий этап – оценивание работы в группе. Каждая группа должна разделить заработанные условные единицы между членами группы, оценив вклад каждого в общий результат.
Преимущества такой формы задания: Учащиеся активны во время выполнения задания все одновременно. У учащихся есть выбор стратегии. Задание дифференцированное, поскольку учащиеся могут сами выбрать уровень сложности. Таким образом они учатся адекватно оценивать свои возможности. Задание создаёт ситуацию кооперативного обучения: учащиеся учатся вместе и обучают друг друга. Поскольку ошибки анонимизированы, каждый учащийся может понять причину своей ошибки без необходимости признаваться, что это его ошибка. Поскольку задание выполняется в группе, создаются условия для развития умений сотрудничества и общения (коммуникативные УУД).
